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ATA DA 7ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 13/03/2023 

Aos treze dias do mês de março do ano de dois mil e vinte 

três, às dez horas, reuniu-se ordinariamente a Edilidade 

Naviraiense nas dependências da Câmara Municipal de Naviraí, 

Estado de Mato Grosso do Sul, situada na Avenida Bataguassú, 

900, sob a Presidência do Vereador Ederson Dutra; 

Secretariado pelos Edis: André Ricardo Biscaro e Regivan 

Moraes da Silva; estando presentes os vereadores: Antonio 

Bianchi, Daniel Moretto Cardozo Siqueira, Fabiano Domingos 

dos Santos, Josias de Carvalho, Luiz Carlos Garcia, Milton 

Alves de Cavalho, Onevan Batista do Amaral, Rafael Amancio 

Volpato e Rodrigo Massuo Sacuno. Presidente – Sob a proteção 

de Deus, declaro aberta a 7ª sessão ordinária do ano de 2023 

e convido a todos presentes para que fiquem em pé para 

leitura do texto bíblico. 1° secretário – Provérbios 18, 

versículo: 24 “Algumas amizades não duram nada, mas um 

verdadeiro amigo é mais chegado que um irmão.” Glorias a 

Deus. Pela ordem Seu Presidente? Presidente – Pela ordem 

vereador André!  Vereador André Ricardo Biscaro – Queria que 

se possível invertesse a ordem do dia. Presidente – Coloco 

em discussão o pedido de ordem do vereador André Ricardo 

Biscaro, para a inversão da ordem do dia. Senhores vereadores 

favoráveis permaneçam como se encontram e os contrários se 

levantem? Aprovado. Determino ao 1° secretário que faça a 

leitura da ordem do dia. 1° secretário – Em primeira e única 

discussão e votação projeto de Lei n° 2/2023 de autoria do 

Poder Legislativo. Autor vereador André Ricardo Biscaro. 

Projeto de Lei n° 2 de 19 de janeiro de 2023, dispõe sobre 

a alteração de um nome da Rua que consta na planta geral da 

cidade de Naviraí. O vereador abaixo assinado apresenta pra 

deliberação em plenário nos termos regimentais o seguinte 
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Projeto: fica alterado a denominação da Rua Alemanha, 

localizada no centro para a Rua Wilson Traversin. 

Justificativa: o presente Projeto de Lei tem por finalidade 

homenagear o Senhor Wilson Traversin, saudoso pioneiro dessa 

cidade. O senhor Wilson Traversin em memória nasceu em 18 de 

fevereiro de 1947, era natural de Erval do Oeste, Santa 

Catarina, filho do Senhor José Franciso Traversin e da 

Senhora Josefina Traversin, era casado com a Senhora Corinda 

Traversin e teve com ela 4 filhos, Beloni, Eloi, Dirce e 

Eder. Wilson foi avô de 6 netos, José Wilson, Mateus, 

William, João Rafael, Lucas e Murilo. Ele também teve dois 

bisnetos, Heloá e Davi. O senhor o Wilson chegou a Naviraí 

no ano de 1977 aonde investiu no Município e construiu seu 

comércio popular, Mercado Traversin, aonde teve o mesmo 

durante 45 anos, o Senhor Wilson deixou um legado de 

honestidade, dignidade, princípios e valores. Foi um homem 

de bem e conduta exemplar, representando um modelo a ser 

seguido pelos Naviraiense como um cidadão honrado e exemplar, 

honrado que foi. Trata-se da justa e merecida homenagem a 

memória de um cidadão Naviraiense bem como seus familiares 

que seguem trabalhando contribuindo para o Progresso do 

desenvolvimento de Naviraí. Por essa e outras qualidades que 

fazem parte desse homem, inspiração para tantas gerações eu 

fico honrado em poder homenageá-lo. Vereador autor André 

Ricardo Biscaro. (Ricck) Presidente – Em primeira e única 

discussão e votação projeto de Lei n° 02/2023 de autoria do 

Poder Legislativo Municipal. Coloco em discussão. Vereador 

André Ricardo Biscaro – Palavra seu Presidente? Presidente 

– Palavra vereador autor André Ricardo Biscaro. Vereador 

André Ricardo Biscaro – Senhor Presidente, Nobres Edis, 

público que nos ouvem e nos assistem, cumprimentar todos que 

estão presentes no plenário, cumprimentar a Dirce filha do 
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Seu Wilson, dona Corinda a esposa, é uma honra poder 

homenagear uma pessoa que foi um dos pioneiros da nossa 

cidade né, por mais que seja uma homenagem simples, mas é 

uma honra em poder homenagear, ele que muitas as pessoas que 

a gente conversa, que conheceu ele, quando ele tinha o 

mercado dele ajudava as pessoas, as vezes vendia fiado, 

naquela época tinha o tal de marcar no caderno e as vezes a 

pessoa ia lá e falava que não tinha condições ele vendia, 

vendia e ajudou muitas famílias assim contribuindo e 

ajudando, não é atoa que a filha dele trabalha na Assistência 

Social e hoje tá ai ajudando a matar a fome de muitas pessoas 

também. Então isso vem exemplo do seu pai Dirce, vem exemplo 

da família, sinto honrado de poder homenageá-lo, é uma 

simples homenagem que ele merece como sendo um dos pioneiros 

da nossa cidade. Obrigado pela palavra. Vereador Josias de 

Carvalho – Com a palavra Presidente? Presidente – Palavra 

vereador Josias! Vereador Josias de Carvalho – Senhor 

Presidente, Nobres Edis, senhores presente, agradecer a 

presença aqui da Dirce, da dona Corinda e dizer aqui 

ratificando as falas do Nobre Edil e reafirmando é realmente 

o Seu Wilson Traversin ele é um pioneiro aqui da cidade, eu 

me lembro ainda quando ele tinha um mercado aqui na Avenida 

Weimar, depois desceu lá pra Vidal de Negreiros, tive o 

privilegio, prazer de ser vizinho é uma família, é Presidente 

Ederson Dutra, exemplar tá. O senhor Traversin, dona Corina 

uma família exemplar deixou bons exemplos né, meu filho era 

muito amigo também de um dos filhos do seu Traversin e da 

dona Corina e é uma honra tá, uma honra essa Casa de Leis, 

acompanhar ai o vereador Ricck né, assinando junto ai nessa 

gratidão diria assim, gratidão de Naviraí para com essa 

família. Obrigado Senhor Presidente. Presidente – Eu que 

agradeço.  Vereador Luiz Carlos Garcia - Com a palavra? 
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Presidente – Com a palavra vereador Luiz Carlos Garcia, o 

Bolacha!  Vereador Luiz Carlos Garcia – Senhor Presidente, 

senhores vereadores, pessoas que nos ouvem através da rádio, 

do facebook, da imprensa escrita, falada, pessoas que estão 

aqui nos assistindo presencialmente. É uma honra poder tá 

prestando essa homenagem ai com você Ricck, parabenizar você 

pela atitude, porque são pessoas realmente que contribuíram 

pra esse Município e a Dirce é uma pessoa que eu tenho essa 

oportunidade de conviver junto desde que cheguei em Naviraí, 

então era muito próximo. Então fico feliz de estar hoje aqui 

podendo da esse voto, esse voto pra essa homenagem de uma 

pessoa que realmente mereceu e a família que fica né, a 

família que fica então as homenagens e a família. Muito 

obrigado. Vereador José Roberto Pinheiro -  Com a palavra 

Presidente? Presidente – palavra Zé Roberto! Vereador José 

Roberto Pinheiro - Bom dia Presidente, bom dia nobres 

vereadores, bom dia público presente, bom dia quem tá nos 

acompanhando através da rádio Cultura, através da rede 

social. Quero parabenizar o vereador Ricck né, por esse 

Projeto né e todos os vereadores né, foi unânime na sua 

aprovação né. Quem não conheceu o Traversin, uma pessoa de 

bem, sempre dando risada, sempre trabalhando né, com suas 

dificuldades ali no final ali da sua vida né, mas a gente é 

vê que é uma homenagem justa, e todos os vereadores né, foi 

unanime neste projeto né, então eu quero ser solidário com 

essa família também né, a Dirce sempre trabalhando ai nos 

órgãos públicos né, com sua dedicação, então eu fico feliz 

quando um projeto desse passa e todos os vereadores foi 

unânime na sua colocação. Obrigado Presidente. Presidente – 

Eu que agradeço vereador. Vereador Regivan Moraes da Silva 

- A palavra Seu Presidente? Presidente – Palavra vereador 

Regivan Moraes!  Vereador Regivan Moraes da Silva – Bom dia 
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Presidente, Nobres Edis, público que nos ouve e assiste pelas 

redes sociais, público presente. Parabenizar o vereador 

Ricck pela sua homenagem grandiosa, o Senhor Traversin, aqui 

a dona Corina o qual está aqui presente hoje, a Dirce aos, 

tem o Elói também né; dizer do Seu Traversin, eu posso dizer 

que eu também ia lá no mercado através dos meus cunhados né 

que não saia dali do meu sogro seu Milton, dona Corina seu 

Traversin sempre ali a disposição atendendo todo mundo ali 

com maior carinho e respeito né, dona Corina, e isso é uma 

honra muito grande mesmo realmente parabenizar ai o Seu 

Traversin com esse Projeto de Lei do vereador Ricck deixa a 

gente bastante feliz Dona Corina, e dizer que a Senhora é 

uma pessoa também do bem e tá ai com os filhos da Senhora 

tudo bem criada, a Dirce ai como o Ricck disse já  também 

trabalhando na Assistência Social de uma forma ou de outra 

também contribuindo com a população de Naviraí. Dizer dona 

Corina muito feliz hoje mesmo em tá homenageando o Seu 

Traverssini. Obrigado Seu Presidente. Presidente – Eu que 

agradeço vereador. Também quero fazer minhas homenagens né 

ao seu Wilson Traversin, em nome da dona Corinda, a Dirce, 

o Elói,  a Beloni, o Eder que são seu filhos, e estender 

também aos netos; o que mais deixou marcado o legado do seu 

Wilson é a honestidade, integridade e como, e quando lembra 

dele Dirce, dona Corinda, um homem Trabalhador, sempre no 

horário certo abria seu comércio, com seriedade, é um exemplo 

pro município de Naviraí né, se a gente for discorrer aqui 

a trajetória de vida desse homem, nós poderíamos ficar aqui 

o dia todo falando e ainda ia faltar argumentos e elogios ao 

Seu Wilson, mas eles sempre, da minha infância, eu sou filho 

de Naviraí, eu lembro da minha infância, sempre tratou com 

muita seriedade tanto o seu comércio como a sua família. 

Então hoje essa homenagem ao seu Wilson Traversin é 
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reconhecimento por uma pessoa que contribuiu muito pra o 

desenvolvimento do nosso Munícipio, tem muitas pessoas Dirce 

que mudam pra Naviraí, moram 5 anos e algumas pessoas acham 

que deve ser homenageados não tiro o mérito dessas pessoas, 

mas aquelas pessoas que labutaram mesmo, que elaboraram pro 

crescimento de Naviraí, essas não podem passar em branco, e 

hoje a Câmara de vereadores está fazendo Justiça, como 

faremos daqui há com seu Pedro Alexandre. Então é o mínimo 

que nós podemos fazer pro seu Wilson Traversin é colocar, 

alterar o nome da Rua Alemanha para o nome de Wilson 

Traversin, então é motivo de orgulho e saiba dona Corinda 

que os nossos sinceros elogios são da mais pura verdade, nós 

não estamos aqui fazendo política, nós estamos fazendo 

reconhecimento ao legado que seu esposo deixou no município 

de Naviraí. Então em nome da Câmara falo muito obrigado a 

sua família. Coloco em votação e solicito a ser chamado 

manifesto favorável ou contrário ao referido Projeto.  

Vereador André Ricardo Biscaro – favorável. Vereador Antonio 

Bianchi – favorável. Vereador Fabiano Domingos dos Santos. 

– Favorável. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – 

Favorável. Vereador José Roberto Pinheiro – Favorável. 

Vereador Josias de Carvalho – Favorável. Vereador Luiz Carlos 

Garcia – Favorável. Vereador Milton Alves de Carvalho – 

Favorável. Vereador Onevan Batista do Amaral – Favorável. 

Vereador Rafael Amâncio Volpato – Favorável. Vereador 

Regivan Moraes da Silva – Favorável. Vereador Rodrigo Massuo 

Sacuno – Favorável. 2° Secretário - Com 12 votos favoráveis 

e nenhum contrário seu Presidente. Presidente – Declaro o 

Projeto de Lei n° 02/2023 de autoria do Poder Executivo 

Municipal aprovado em primeira e única discussão e votação.  

Vereador André Ricardo Biscaro – Pela ordem Seu Presidente. 

Presidente – Pela ordem vereador André! Vereador André 
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Ricardo Biscaro – Queria convidar a Dirce, a dona Corinda e 

o filho da Dirce pra subir no plenário para uma simples 

homenagem. Em primeira e única discussão e votação Projeto 

de Lei 80/2022 de autoria do Poder Legislativo Municipal. 

Autor vereador Milton Alves de Carvalho e outros Edis. 

Projeto de Lei de n° 80/2024 de novembro de 2022 dispõe sobre 

a alteração do nome da Rua Constante na planta geral do 

Município de Naviraí. Os vereadores abaixo assinados 

apresentam para deliberação do plenário nos termos 

regimentais o presente projeto de Lei. Fica alterado a 

denominação da Rua Bolívia localizado no centro para a Rua 

Pedro Alexandre. Justificativa: o Senhor Pedro Alexandre 

nascido dia 20 de fevereiro de 1939 é natural da cidade de 

Herculândia, São Paulo; com o passar do tempo veio para o 

Estado do Paraná na cidade de Inajá, onde se casou com a 

Senhora Alzira Virgílio Alexandre e tiveram dois, perdão, e 

tiveram dois de seus quatros filhos em Inajá, sendo eles 

Maria Natália Alexandre, Joaquim Augusto Alexandre, e outros 

dois que nasceram na cidade de Naviraí, Leandro Alexandre e 

Ana Lucia Alexandre. Tem sete netos, Paula Rhaiza, Karina 

Juliane, Isabele, Lucas, Danilo, Luana e Leandro, e mais dez 

bisnetos. O senhor Pedro Alexandre chegou a Naviraí no dia 

5 de Junho do ano de 1969 adquirindo a Fazenda Laranjaí, na 

saída para Ivinhema. Na época alugaram uma casa era tarefa 

quase impossível, mas encontrou uma na Rua Anísia Maria do 

Nascimento onde tornou seu lar definitivo até a sua morte no 

dia 6 de abril de 2019, local onde atualmente mora a parte 

da sua família. O senhor Pedro e seus descendentes 

encontraram muitas dificuldades ao chegar aqui, com falta de 

energia e atendimento a saúde, inicialmente Pedro(memoriam), 

com aquisição da Fazenda Laranjaí foi produtor de algodão, 

empregando várias famílias, com o passar do tempo montou uma 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

panificadora de amendoim ao qual mais tarde tornou-se 

realista Irmãos Alexandre LTDA, aonde os Irmãos Alexandre 

além do produto próprio compravam outros produtos, como café, 

amendoim, soja e semente e pastagens. Em 1978 outras 

propriedades foram adquiridas entre elas o sítio onde hoje 

é o condomínio São Bento e a Fazenda São Pedro, sendo o 

senhor Pedro um dos pioneiros de Naviraí, o seu trabalho 

juntamente com a sua família contribuíram muito para o 

Progresso cidade. Seu Pedro adotou Naviraí como sua cidade 

tinha orgulho de nela morar. Vereador autor Milton Alves de 

Carvalho e outros Edis. Pareceres das Comissões. Comissão de 

Justiça e Legislação e Redação parecer favorável. Presidente 

– Em primeira e única discussão e votação projeto de Lei n° 

80/2022. Coloco em discussão. Vereador Milton Alves de 

Carvalho - Palavra Presidente? Presidente – palavra vereador 

Milton! Milton – É Presidente, quero aqui dar um bom dia a 

todos os Nobres, bom dia ao público presente, as pessoas que 

nos ouve, e pra mim particularmente é motivo de muito orgulho 

de repente a família que tá presente aqui no plenário pode 

me conhecer pelo nome, de repente depois que estou aqui na 

câmara, mas eu tenho uma história muito rica falar do Seu 

Pedro Alexandre eu tinha Presidente na época 7 anos de idade, 

meu pai morou  na Fazenda Laranjaí, e eu não sei se todos 

vão lembrar, mas eu tenho certeza que vocês vão lembrar que 

tinha uma escolinha ali bem na beira da pista hoje  acho eu  

que tá lá só os tijolos e eu estudei naquela escola ali, fiz 

a primeira série ali e eu lembro com eu era muito pequeno eu 

sou filho mais novo, mais novo da família, e eu lembro que 

meus irmãos pegava na minha mão e na época ali aquela rodovia 

aqui, 141, era de terra, cascalho, nem cascalho tinha era 

uma coisa horrível e eu ia estuda naquela escolinha ali, 

fazer primeira série no qual eu não conclui, não conclui que 
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depois de um tempo a gente se mudou lá da fazenda Laranjaí. 

Então hoje presto essa homenagem a Seu Pedro Alexandre 

Alexandre, a pedido do meu amigo Léo, é motivo de muito 

orgulho, vocês não sabem o filme que passa na minha cabeça 

agora relembrar aquele passado e ver hoje a família aqui 

presente é motivo de muito orgulho; a gente poderia fazer 

mais por essas pessoas que são fundadores de Naviraí que eu 

sei que seu Pedro entre muitos são fundadores da nossa 

cidade, são aquelas pessoas que iniciou tudo, começou tudo 

e eu tenho certeza que ele deixou um legado pra sua família 

e que é motivo de orgulho de cada um dos senhores e das 

senhoras, então essa homenagem é pouco, mas é homenagem feita 

com muito carinho com coração aberto pra homenagear Seu Pedro 

Alexandre e eu agradeço a presença de todos os Senhores e 

das Senhoras e podem ter certeza que é com muito orgulho 

mesmo que eu to fazendo essa homenagem, que é uma homenagem 

muito merecida, obrigado a todos vocês. Obrigado Presidente. 

Presidente – Palavra vereador José Roberto. Vereador José 

Roberto Pinheiro – Bom dia Nobres vereadores novamente né, 

bom dia público presente né, falar o que do popular Doca né, 

uma pessoa humilde né, uma família que sempre criou nos 

melhores caminhos né, sou irmão na fé da cunhada né, dona 

Nelva né, do seu Miguel né, é do seu Raimundo, então essa 

família é igual o vereador Milton falou né, é uma homenagem 

justa é o mínimo que a gente poderia fazer, nesse nosso 

mandato vereador, é igual o Presidente falou se a gente for 

ficar falando dessa família Alexandre né, a gente vai ficar 

falando a semana toda e ainda não tem espaço né, e na pessoa 

do seu Doca uma pessoa querida, uma pessoa humilde né, sempre 

na sua simplicidade né, com sua caminhonete azul né, e sempre 

uma pessoa amiga né, é igual o vereador Milton falou, vocês 

triaram o desenvolvimento da nossa cidade, o desenvolvimento 
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de Naviraí né, sempre no seu cerealista, no seu comércio de 

compra e venda né, teve sucesso né, adquirindo as suas 

propriedades, Fazenda Laranjaí, Fazenda Tijuí né, Fazenda 

Inajá, eu sempre tive o prazer também dessa família acolher 

a minha família sempre pescando ali nos riozinho, com amigos 

ali, morando ali, o Paraíba e outros ali, então é uma 

homenagem justa. Então eu quero parabenizar o vereador Milton 

pela sua iniciativa e todos os vereadores acompanhar, 

acompanha esse Projeto né, porque um projeto desse também o 

vereador tem a sua iniciativa, mas é passado pelas comissões, 

então nós vereadores também temos que acompanhar né, então 

e foi unanime né esse, esse voto nesse projeto do vereador 

Milton. Obrigado Presidente. Bolacha – Com a palavra? 

Presidente – Com a palavra o vereador Bolacha! Bolacha – É 

novamente Presidente, falar ao Milton que essa homenagem é 

brilhante, sou muito amigo do Léo, então das família 

Alexandre tem muita gente também que eu conheço, tem uma 

história conheci o seu Pedro também, fazia de vez em quando 

os exames lá dele, uma pessoa excepcional, gente boa, é então 

Léo o Milton fez uma bela homenagem, a homenagem fica pras 

pessoas que estão aqui, e ele fez muito, fez por Naviraí e 

ficar ai pro nome dele na história de Naviraí também. Muito 

obrigado. Presidente – Também quero agradecer através do 

vereador Milton, toda a família Alexandre, Pedro Alexandre 

é pioneiro, não tem o que falar dele, não tem, de uma conduta 

libada, era um senhor com as mão calejada, como toda a 

família só trabalhou, quando ele disse aqui da cerealista, 

da beneficiadora, da Fazenda, isso tudo é com muito trabalho 

né, ninguém encara uma cerealista, uma beneficiadora, ou 

abre uma Fazenda, só olhando, isso é feito de serviço braçal, 

chegou aqui em 1969 é muito tempo né, e nunca né, teve um 

risco na sua vida, só trabalhou Milton, e essa sua história 
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da escolinha né, uma história bonita, uma história linda. 

Então falar da família Alexandre toda a família Alexandre no 

município de Naviraí, é motivo de orgulho Léo, é motivo de 

orgulho, porque essa família realmente contribuiu para 

progresso dessa cidade e continua contribuindo, é essa 

homenagem hoje da câmara Municipal de Naviraí, é o que eu 

disse do Seu Wilson Traversin é fazer justiça né, fazer 

justiça e eternizar o nome dessa história através da Rua 

Bolívia né, antiga rua Bolívia, então se cinta abraçados e 

tenho certeza que Pedro Alexandre esse nome vai ficar 

marcado, não o nome de uma rua né, vai ficar marcado na 

história do Município de Naviraí como um dos desbravadores 

desse município não perde pra ninguém, pra ninguém né. Então 

quero agradecer através do Milton a presença da família e 

dizer que é motivo de orgulho mesmo, de coração, porque eu 

conheço essa família, eu sou filho de Naviraí, meu pai chegou 

aqui em 68, é nós sabemos da história, eu convivi com essa 

família, então é de bom grado essa homenagem hoje. Coloco em 

votação e solicito a ser chamado manifesto favorável ou 

contrário ao referido Projeto.  Vereador André Ricardo 

Biscaro – favorável. Vereador Antonio Bianchi – favorável. 

Vereador Fabiano Domingo dos Santos. – Favorável. Vereador 

Dr. Daniel Moretto – Favorável. Vereador José Roberto 

Pinheiro – Favorável. Vereador Josias de Carvalho – 

Favorável. Vereador Luiz Carlos Garcia – Favorável. Vereador 

Milton Alves de Carvalho – Favorável. Vereador Onevan Batista 

do Amaral – Favorável presidente. Vereador Rafael Amâncio 

Volpato – Favorável. Vereador Regivan Moraes da Silva – 

Favorável. Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno – Favorável. 

2° Secretário - 12 votos favoráveis e nenhum contrário seu 

Presidente. Presidente – Declaro o Projeto de Lei n° 80/2022 

de autoria do vereador Milton Alves de Carvalho aprovado em 
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primeira e última discussão e votação. Convido os familiares 

também pra fazer uma foto com o vereador Milton aqui a frente 

né, com o projeto em mãos vereador e a aquela homenagem que 

o vereador Ricck fez anteriormente, será feita pela 

secretária também, vossa Excelência terá a oportunidade de 

entregar em mãos a família tá. Milton pega o projeto na mão 

pra ficar... 1° secretário – Em primeira e única discussão 

e votação, em primeira discussão e votação projeto de Emenda 

a Lei orgânica n° 01/2023 de autoria do Poder Executivo 

Municipal. Mensagem n° 01/2023. Excelentíssimo Senhor 

Presidente temos a presente finalidade de encaminhar por 

intermédio de Vossa Excelência para douta apreciação desse 

Poder Legislativo o projeto de Lei n° 01/2023 que em suma 

dispõe sobre a concessão de incentivo financeiro a empresa 

circulo Industria de artefatos de madeira, na forma de 

pagamento de aluguel de outras providências. Em reunião 

extraordinária realizada pelo conselho do fundo Municipal do 

desenvolvimento econômico, no dia 30/112022 ficou deferido 

o incentivo para empresas acima mencionada que pretende gerar 

dez novos empregos diretos, logo após o inicio de suas 

atividades no local. A concessão do beneficio será mediante 

o repasse do valor de R$ 3,000 em empresa pelo período de 24 

meses, prazo final da concessão do incentivo, ficando a 

empresa responsável em apresentar mensalmente ao município 

o comprovante do pagamento do aluguel. A indústria 

beneficiada possuiu como ramo de atividade o comercio 

varejista especializado em instrumentos musicais e 

acessórios. Entretanto após a sua instalação no nosso 

município a sua atividade será exclusivamente de móveis com 

predominância de madeira, incrementando a distribuição de 

renda e geração de divisas. Assim solicitamos de Vossa 

Excelência, e vossos parlamentares o apoio necessário a sua 
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aprovação. Externo na oportunidade nossas considerações e 

apreços. Atenciosamente Rhaiza Rejane Nemes de Matos. 

Pareceres das Comissões.  Comissão de Justiça Legislação e 

Redação: Parecer favorável. Comissão de Finanças e 

Orçamento: Parecer Favorável. Presidente – Em primeira e 

única discussão e votação o projeto de Lei n° 04/2023 de 

autoria do Poder Executivo Municipal. Coloco em discussão. 

Coloco em votação e solicito a ser chamado manifesta 

favorável ou contrário ao referido Projeto. Vereador André 

Ricardo Biscaro – favorável. Vereador Antonio Bianchi – 

favorável. Vereador Fabiano Domingo dos Santos. – Favorável. 

Vereador Dr. Daniel Moretto – Favorável. Vereador José 

Roberto Pinheiro – Favorável. Vereador Josias de Carvalho – 

Favorável. Vereador Luiz Carlos Garcia – Favorável. Vereador 

Milton Alves de Carvalho – Favorável. Vereador Onevan Batista 

do Amaral – Favorável. Vereador Rafael Amâncio Volpato – 

Favorável. Vereador Regivan Moraes da Silva – Favorável. 

Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno – Favorável. Regivan - 12 

votos favoráveis e nem um contrário seu Presidente. 

Presidente – Declaro o Projeto de Lei n° 04/2023 de autoria 

do Poder Executivo Municipal aprovado em primeira e única 

discussão e votação. 1° secretário – Em primeira e única 

discussão e votação... Presidente – E u queria corrigir tá, 

Projeto 01 da última votação. 1° secretário -  Em primeira 

discussão e votação projeto de emenda da Lei Orgânica n° 

01/2022 de autoria do Poder Legislativo Municipal. Projeto 

da Lei orgânica n° 01 de 17de maio de 2022, altera o inciso 

2 do Art. 28 da Lei Orgânica Municipal de Naviraí para efeito 

da Composição de vereadores eleitos pelo sistema 

proporcional como representantes do povo com mandato de 4 

anos. Pareceres da Comissões. Comissão De Justiça Legislação 

e Redação: Parecer Favorável. Comissão de Finanças e 
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Orçamentos: Parecer Favorável. Presidente – Em primeira e 

única discussão e votação o Projeto de Lei 01/2023 de autoria 

do Poder Legislativo Municipal. Coloco em discussão. Coloco 

em votação e solicito a ser chamado manifesta favorável ou 

contrário ao referido Projeto. Vereador André Ricardo 

Biscaro – favorável. Vereador Antonio Bianchi – favorável. 

Vereador Dr. Daniel Moretto – contrário. Fabiano Domingo dos 

Santos. – Favorável. Vereador José Roberto Pinheiro – 

Favorável. Vereador Josias de Carvalho – Favorável. Vereador 

Luiz Carlos Garcia – Favorável. Vereador Milton Alves de 

Carvalho – Favorável. Vereador Onevan Batista do Amaral – 

Favorável. Vereador Rafael Amâncio Volpato – Favorável 

Presidente. Vereador Regivan Moraes da Silva – Favorável. 

Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno – contrário. Regivan – 10 

votos favoráveis e dois contrários seu Presidente. 

Presidente – Declaro o Projeto de Lei n° 01/2023 de autoria 

do Poder Legislativo Municipal, aprovado em primeira e única 

discussão e votação. 1° secretário – Em primeira e única 

discussão e votação Projeto de Lei n° 03/2023 de autoria do 

Poder Executivo Municipal. Mensagem n° 03/2023. 

Excelentíssimo Senhor Presidente temos a presente a 

finalidade de encaminhar por intermédio de Vossa Excelência 

para douta apreciação desse Poder Legislativo o Projeto de 

Lei n° 03/2023 que em suma incorpora o perímetro urbano área 

de terra de 4.846 hectares matriculada n° 44 de 2009 de 

propriedade RP Modesto empreendimentos Imobiliários. A 

mencionada Incorporação se deve ao fato de Imóvel estar 

localizado dentro da área de expansão e possui todos os 

instrumentos adequados como rede de água e energia e 

pavimentação asfáltica para ser caracterizado como de área 

de perímetro urbano. A urbanização gerará rendas e empregos, 

pois promoverá o recolhimento de tributos municipais, 
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desenvolvimento urbano e social, valorização Imobiliária de 

toda região, fartamente assim o comércio e a prestação de 

serviços de mão de obra. A descaracterização de imóvel rural 

para urbano provera uma arborização visual com a cidade 

diminuindo severamente a poluição deixando a cidade mais 

bonita, limpa e segura. A incorporação da área preenche os 

requisitos constantes no plano de expansão urbana, 

delimitando o plano diretor além de gerar a partir do próximo 

exercício financeiro a incidência impulso predial território 

urbano, IPTU. Por fim estamos o imóvel em atendimento com as 

características necessárias, livre de qualquer ano o 

impedimento solicitando de Vossa Excelência para nobres 

Parlamentares o apoio necessário a sua aprovação. Pareceres 

das Comissões: Comissão de Justiça Legislação e Redação: 

Parecer Favorável. Comissão de Finanças e Orçamento: Parecer 

Favorável. Presidente – Em primeira e única discussão e 

votação Projeto de Lei 03/2023 de autoria do Poder Executivo 

Municipal. Coloco em discussão. Coloco em votação e solicito 

a ser chamado manifesta favorável ou contrário ao referido 

Projeto. Vereador André Ricardo Biscaro – favorável. 

Vereador Antonio Bianchi – favorável. Vereador Dr. Daniel 

Moretto – favorável. Vereador Fabiano Domingo dos Santos. – 

Favorável. Vereador José Roberto Pinheiro – Favorável. 

Vereador Josias de Carvalho – Favorável. Vereador Luiz Carlos 

Garcia – Favorável. Vereador Milton Alves de Carvalho – 

Favorável. Vereador Onevan Batista do Amaral – Favorável 

Presidente. Vereador Rafael Amâncio Volpato – Favorável. 

Vereador Regivan Moraes da Silva – Favorável. Vereador Dr. 

Rodrigo Massuo Sacuno – favorável. Regivan – 12 votos 

favoráveis e nem um contrário seu Presidente. Presidente – 

Declaro o Projeto de Lei n° 03/2023 de autoria do Poder 

Executivo Municipal aprovado em primeira e única discussão 
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e votação. 1 ° secretário – Em primeira e única discussão e 

votação o Projeto de Lei n° 82/2022 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal. Projeto de Lei n° 82 de 5 de dezembro 

de 2022. Autor vereador Ederson Dutra. Dispõe sobre a 

alteração do nome da Rua e consta na planta na planta geral 

da cidade de Naviraí, vereador abaixo assinado apresenta pra 

deliberação em plenário fica alterada a denominação da Rua 

Alameda das Aguas Marinhas localizada no Bairro Gren Ville, 

residente para a Alamedas Silas Braga de Souza. Pareceres 

das Comissões. Comissão de Justiça Legislação e Redação: 

Parecer favorável. Presidente – Em primeira e única discussão 

e votação Projeto de Lei n° 82/2022 de autoria do Poder 

Legislativo Municipal. Coloco em discussão. Coloco em 

votação e solicito a ser chamado manifesta favorável ou 

contrário ao referido Projeto. Vereador André Ricardo 

Biscaro – favorável. Vereador Antonio Bianchi – favorável. 

Vereador Dr. Daniel Moretto – favorável. Vereador Fabiano 

Domingo dos Santos. – Favorável. Vereador José Roberto 

Pinheiro – Favorável. Vereador Josias de Carvalho – 

Favorável. Vereador Luiz Carlos Garcia – Favorável. Vereador 

Milton Alves de Carvalho – Favorável. Vereador Onevan Batista 

do Amaral – Favorável. Vereador Rafael Amâncio Volpato – 

Favorável. Vereador Regivan Moraes da Silva – Favorável. 

Vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno – favorável. Regivan – 12 

votos favoráveis e nem um contrário seu Presidente. 

Presidente – Declaro o Projeto de Lei n° 82/2022 de autoria 

do Poder Legislativo Municipal aprovado em primeira e única 

discussão e votação. Determino ao primeiro secretário que 

faça a leitura do expediente. 1 ° secretário – Leitura de 

Oficio e documento. Oficio n° 13 do gabinete /2023 de autoria 

da Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Nemes de Matos. Dispõe 

sobre o veto parcial o Projeto de Lei n° 68/22 de autoria do 
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Legislativo. Senhor Presidente comparo no Artigo 60 do inciso 

1° e 3 da Lei orgânica do Município veto parcialmente o 

projeto de Lei n° 68 de 22, que cria o programa de diagnostico 

precoce de atendimento multiprofissional para as pessoas com 

tratamento do aspecto autista (TA), no âmbito do município 

de Naviraí e dou outras providências. Em que se prese e nobre 

intenção o parlamentar o Projeto de Lei aqui apresentado não 

reúne condições para ser convertido em Lei nos modos que 

foram remetidos pelos motivos expostos a seguir, trata-se de 

um projeto de Lei em recente criado pelo programa de 

diagnostico precoce atendimento de múltiplo funcional para 

as pessoas com tratamento de aspecto autista. Verifica se 

que no paragrafo único do Projeto, apesar de que dispor que 

a atenção integral será regulamentada a critério do poder 

Executivo foi arrolada uma série de diretrizes nos inciso 1 

e 5°. Como se sabe é competência privativa do Poder Executivo 

Municipal, instituir o quadro o planos e cargos e carreira 

e o regime único dos servidores públicos do Artigo 18 do 

inciso 9 da Lei Orgânica de Naviraí. Esse dispositivo 

normativo é reflexo da previsão constitucional do parágrafo 

do artigo 61 do paragrafo 1° e dois da Constituição Federal 

de acordo com princípios de simetria desta feita extraem se 

entendimento do Supremo Tribunal Federal segundo qual 

organização da relação estatutária dos servidores públicos 

é atribuição reservada do poder Executivo não competendo o 

poder, outro poder referencia indevida no espaço decisório, 

acerca dos comandos da administração pública. Nesse sentido 

a criação de novas rotinas de trabalho expondo o 

remanejamento de servidores a fim de estender a previsão 

legar e especialmente no caso de formação de equipe 

multidisciplinar pra tratamento com pessoas do TDH se 

enquadra dentro da categoria de distribuição de órgãos de 
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administração pública, órgão especial. No caso verifica se 

que ainda o regramento verso sobre outro objetivo principal 

toda a disposição referente ao campo do estatuto dos 

servidores públicos regulando-se qualquer dos seus deveres 

e responsabilidades, explique em violação da competência 

reservada do chefe do poder Executivo. Sobre isso pode ser 

colhida recente a rescisão jurisprudência dos tribunais de 

Justiça deixando claro que a tribulação para tratar sobre 

assunto das atribuições de servidores públicos para a 

formação, a equipe multiprofissional multidisciplinar do 

Poder Executivo Municipal cabe a pessoas jurídica de direito 

reservada a administração e ingerência de outro Poder 

configurando visto de iniciativa. Sendo assim diante da 

existência de vista de inciativa consiste na ingerência de 

outro Poder em matéria reserva de administração evidencia 

que o Projeto é contrário a ordem jurídica de descarte de 

siso vetar o inciso 4° do paragrafo único do artigo primeiro 

do Projeto de Lei n° 68 e 20 de setembro de 2022, apenas 

para fim de esclarecimentos que todos os profissionais 

arrolados para composição da equipe multiprofissional 

descrita no Projeto da Lei já estão disponível para 

atendimento público nesta municipalidade, portanto em 

realidade sendo necessário tratamento especial de pessoas 

diagnosticadas com demandas para atendimento de vários 

especialistas, muitos por óbvios serão despedidos esforços 

conjuntos. Isso quer dizer que a Prefeitura está vetando um 

dispositivo que versa da criação da equipe multidisciplinar 

com vicio de iniciativa em temática de reserva de 

administração, porém continua disponibilizando atenção 

integral a demandas envolvendo o atendimento público na área 

da saúde. Atenciosamente Rhaiza Rejane Nemes de Matos. 

Prefeita. Presidente – Informo que será remetido cópia do 
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veto recebido aos Nobres Edis para conhecimento e analise a 

fim de subsidiar apreciação do mesmo. Coloco em votação a 

remessa do veto parcial do PL68/2022 de autoria do Poder 

Legislativo para pronunciamento da Comissão de Justiça 

legislação e Redação. Os vereadores favoráveis permaneçam 

como se encontram, e os contrários se levantem. Aprovado. 1° 

secretário – Projeto de Lei n° 07/2023 de autoria do Poder 

Executivo. Mensagem n° 07/2023. Excelentíssimo Senhor 

Presidente com os nossos cardiais comprimentos encaminho 

intermédio a Vossa Excelência para douta apreciação e 

deliberação dessa colenda Câmara o incluso Projeto de Lei 

que autoriza o Poder Executivo a celebrar o termo de Fomento 

do exercício de 2023, quantidade que menciona e da outras 

providencias.  Os recursos financeiros para a execução do 

Objetivo termo nesse afixado serão repassados valor de R$ 

20.000,00 reais para o Sindicato Rural de Naviraí, para 

custeio do evento em prol do Hospital do Câncer de Barretos 

em São Paulo, que atende com serviço de prevenção e 

tratamento oncológico e centenas de munícipes de Naviraí. 

Sendo assim uma constituição que já atendeu mais de um milhão 

de pacientes em tratamento de câncer por todo o Brasil e já 

foram tratados gratuitamente cerca de 447 pacientes do nosso 

Município; o Sindicato Rural de Naviraí se propôs realizar 

um evento em prol do Hospital do Amor de Barretos, para 

arrecadar recursos financeiros para manutenção das unidades 

fixas e móveis, pois o SUS repassa recursos para 

aproximadamente um terço do custo operacional mensal, 

necessitando desta forma a colaboração da Prefeitura através 

do termo de fomento vale salientar que há muitos anos o 

município são realizados eventos objetivando arrecadação de 

recursos financeiros para a fundação PIU 12, instituição 

mantedora do Hospital do Amor de Barretos. Todos os critérios 
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da administração necessários para a formalização do ato 

administrativo passara pelo crivo do Poder Executivo 

Municipal em analise posterior sobre a ética da Lei 1309/14 

e decreto Municipal 69/2017 ficando o repassa para entidade 

sujeita ao preenchimento desses critérios. Nessa esteira 

para esta Lei surge o efeito legais jurídico ficando a crise 

no artigo 1 da Lei 2.482de 12 de dezembro de 2002 a LOA a 

entidades listadas no artigo 1° com o intuito de celebrar o 

ato administrativo para concretização do seu respectivo 

projeto. Para cumprimento ao que estabelece a presente 

proposta serão utilizados recursos de dotação do orçamento 

suplementados se necessários. Assim solicitamos de Vossa 

Excelência para apoio a sua aprovação em caráter de urgência 

e sessão extraordinária, externamos na oportunidade de 

protesto elevadas consideração. Atenciosamente Rhaiza Rejane 

Nemes de Matos.  Prefeita. Presidente – Antes de colocar em 

discussão o regime de urgência, eu queria fazer só um 

esclarecimento aqui, viu vereador Rafael Amancio Volpato, 

essa situação aqui do desse Projeto que foi encaminhado pra 

um termo de fomento com o Sindicato Rural, pra patrocinar um 

incentivo né, que a finalidade do Hospital do Câncer, 

Hospital do Amor, nós estamos num empasse aqui, porque as 

entidades elas são incluídas, foi levantado agora a alguns 

dias, por mim e pelo Igor aqui nosso diretor administrativo, 

a Lei orçamentária a LOA, a Lei orçamentaria anual ela é 

encaminhada ao parlamento para ser aprovada na sua 

integridade, ela foi encaminhada nós analisamos, passou 

pelas comissões e foi aprovada em plenário, foi encaminhado 

ao executivo pra sancionar a LEI, e foi sancionado na sua 

integridade, na data tal, um exemplo na data de, no dia 10 

foi publicada, no dia 11 é uma data fictícia que to falando, 

não lembro a data, no dia 11 foi publicada de novo a Lei 
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orçamentária anual com anexo, esse anexo não passou pela 

câmara de vereadores o caso é grave, é gravíssimo, nós vamos 

primeiramente pra não atrapalhar o andamento da coisa, que 

já tá tendo votação orçamentaria, já tá sendo investido nas 

entidades um dinheiro que a Prefeita tá colocando sem 

legalidade amparado pela câmara de Leis, pela Casa de Leis, 

o caso é grave. Nós vamos fazer uma sessão extraordinária na 

quarta-feira, vamos apresentar o Projeto, vamos colocar em 

discussão e vamos colocar na quarta-feira na sessão 

extraordinária e eu estou apresentando uma emenda aonde vai 

colocar as entidades agora, nós vamos sanar o problema daqui 

pra frente aonde o Executivo cometer esses lapso gravíssimo 

não pode vir um projeto pra essa Casa de Lei ser aprovado, 

ser sancionado, depois sancionado publicar novamente com o 

anexo que foi passado pra essa Casa de Leis, Dr. Daniel, Dr 

Sacuno sabem disso, Regivan tá fazendo direito sabe que é 

inconstitucional, então um fato anterior foi lido pelo 

vereador André Ricardo Biscaro que entrou na prerrogativa 

inciativa exclusiva do Executivo, do Projeto do vereador 

André Ricardo Biscaro e do Dr. Daniel Moretto. Esse é o 

parecer Jurídico lá do Executivo, só que pau que bate em 

Chico bate em Francisco né, eles entraram também na nossa 

seara aqui na nossa prerrogativa e publicaram um anexo sem 

ter passado pela Câmara de vereadores, então nós vamos sanar 

esse problema agora, a Câmara de vereadores vai sanar esse 

problema agora na quarta feira né, e é inevitável, inevitável 

pelo fato, vai ter que ser apurado esses fatos através de 

uma CI, a Prefeita vai ter um prazo, se os vereadores 

entenderem, vai ter um prazo pra se defenderem né, pra 

demostrar se foi o erro do gerente de administração, se foi 

o erro de quem pública no diário oficial, se foi o erro de 

quem encaminha o Projeto pra essa Casa de Lei, mas o fato tá 
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constatado e nós precisamos tomar alguma providência. Então 

eu queria deixar bem claro nós iriamos já apresentar esse 

Projeto e votar na quarta-feira da sessão extraordinária, 

mas nós íamos cometer um erro em cima de outro erro né, mas 

pra sanar esse problema eu tomei a iniciativa de fazer uma 

emenda ao Projeto incluindo as entidades e vamos, que tem 

prazo isso aqui até o dia 25 né, isso é um erro, não é um 

erro politico, Josias, é um erro material, é um erro é grave 

né, que não vamos colocar nas costas da Prefeita, Simon 

Rogério Freitas Alves da Silva, mas de quem tem autonomia 

perante ao executivo de cuidar desse setor né, é isso que 

nós vamos tentar descobrir através de uma, se assim os 

vereadores, estamos indicando né, dá CI, porque se não 

fizermos isso, nós estamos é, não vou falar prevaricando, 

porque nós somos inviolado no nosso voto e na nossa fala, 

mas o erro existe e tem que ser sanado, e vai ser sanado 

dentro da legalidade. Coloco em discussão o regime de 

urgência com realização de sessão extraordinária. Coloco em 

votação o regime de urgência com realização de sessão 

extraordinária, os senhores vereadores favoráveis permaneçam 

como se encontram, e os contrários se levantem. Aprovado. 

Convoco todos os vereadores para sessão extraordinária para 

o dia 15 de março, quarta-feira às 11 horas, sessão remota 

para primeira e única discussão e votação. Pergunto ao 

plenário se a matéria de deliberação, entendendo que sim 

encaminho as Comissões para que possa analisar e dar aos 

devidos pareceres do tempo que confere regimento interno 

dessa Casa. Vereador Josias de Carvalho – Pela liderança 

Presidente? Presidente – Pela liderança vereador Josias de 

Carvalho! Vereador Josias de Carvalho – Senhor Presidente, 

Nobres pares, senhores presentes, quero aqui agradecer a 

presença do pastor Djalma, da igreja Santuário dos Milagres, 
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ali no Jardim Paraiso, canal de benção ali pro Paraiso, viu 

pastor, parabéns pelo trabalho que tem feito lá, e também um 

canal de benção para o nosso Município né, através das 

lideranças Eclesiásticas é que se canaliza as bênçãos que 

vem do céu para a nossa terra, e na verdade o que precede do 

reino espiritual acontece aqui também. Senhor Presidente, 

parabenizar a Vossa fala e deixar bem claro que a CI, é a 

Comissão especial de investigação é na verdade ela levanta 

vários dados né, pra que seje esclarecido não só aqui pra 

essas Casa de Leis, mas também para o Executivo e para a 

sociedade, então é importante que quando, ah eu sempre digo 

contundência nas informações, é evidente que as coisas podem 

andar e se não tiver é obvio que essa Casa aqui, é a Casa de 

coerência, de pacificação e acima de tudo de honestidade. 

Então parabéns pela vossa fala, eu acho que de fato tem que 

ser apurado mesmo. Obrigado Seu presidente. Presidente – Eu 

que agradeço vereador Josias e reafirmo minha fala, não é 

uma fala politica é uma fala administrativa, administrativa, 

vamos encaminhar essa noticia a Comissão de Legislação e 

Redação para que analise de o parecer, se a Comissão entender 

e der o parecer que houve um erro por parte do executivo, 

vai encaminhar a essa Presidência pra que seja informada a 

CI, a comissão especial né, para que possa dá ampla defesa 

contraditória num procedimento administrativo e saber quem 

foi o responsável por essa falha, essa falha grave do 

executivo. 1° secretário – Projeto de Lei n° 05/2023 de 

autoria do Poder Executivo Municipal. Mensagem n° 05/2023. 

Com os nossos cardiais cumprimentos, encaminho por 

intermédio de Vossa Excelência para douta apreciação 

deliberação desta colenda Câmara o incluso Projeto de Lei 

que autoriza o Poder Executivo a celebrar o termo de fomento 

no exercício de 2023 com a entidade que menciona e de outras 
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Providências. Os recursos financeiros para a execução do 

objetivo termo ato fixados serão repassados no valor de 18 

mil reais, para entidades Lar São Cristóvão. Em cumprimento 

a decisão judicial exonerada nos autos 0900109-23/2002 08 de 

12 2029. Da ação civil pública que determina que o município 

promova o acolhimento do idoso, seu Presidente eu vou 

abreviar o nome do idos pra tá, do idos J.A.M. sobre pena de 

sequestro de verba pública, necessária ao cumprimento da 

medida; descarta para o cumprimento a decisão judicial ao 

Munícipio necessita da autorização desse Poder Legislativo 

para formalizar o termo de fomento com a entidade Lar São 

Cristóvão de Sete Quedas considerada instituída de longa 

permanência para a mesma possa abrigar o idoso acima 

mencionado que já se encontra abrigado naquela instituição 

desde 13 de dezembro de 2022, vale salientar que todos os 

critérios da administração necessária para formalização 

sobre o ato administrativo passará  pelo crivo do Poder 

Executivo Municipal em analise posterior sobre égide da Lei 

Federal 1309/2014 e o decreto Municipal de 69 de 2017, 

ficando o repasse para a entidade sujeita ao preenchimento 

desse critério para que a Lei suja efeito legais e jurídicos 

fica acrescido ao anexo um da Lei 2.482 de 12 de dezembro de 

2022 a LOA, a entidade listada no artigo 01 com a instituição 

que celebra o termo com a entidades supracitada para a 

concretização do seu respectivo Projeto para cumprimento que 

deve. Estabelece para presente proposta serão utilizados 

recursos de dotações do orçamento suplementares se 

necessário. Assim solicitamos de Vossa Excelência para apoio 

necessário a sua aprovação. Externo na oportunidade protesto 

de elevado consideração. Atenciosamente Rhaiza Rejane Nemes 

de Matos. Prefeita. Presidente – Vou pelo principio da 

publicidade é um Projeto do Executivo eu vou falar o nome do 
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idoso tá no Projeto, tá na mensagem do Executivo e o tem que 

ser, tudo tem que ser público né, é uma ação civil pública 

que determina o município que promova o acolhimento do idoso 

José Aparecido Machado, sob pena de sequestro de verba 

pública necessário cumprimento da medida, vamos apresentar 

o Projeto e vamos encaminhar a Comissão de Legislação e 

Redação tem uma decisão Judicial né, uma decisão Judicial 

você não discute, você cumpre, mas nós vamos apresentar o 

Projeto e encaminhar pra Comissão e Legislação e Redação e 

ver qual que é a legalidade desse Projeto, se precisa passar 

pelo crivo do Legislativo. Pergunto ao plenário se a matéria 

de deliberação, entendendo que sim encaminho as Comissões 

para que possa analisar e usar os devidos parecer no tempo 

que confere regimento interno dessa Casa. 1° secretário – 

Projeto de Lei n° 02 de 6 de março de 2022. Autoria: mesa 

diretora. Concede o reajuste do salário aos servidores da 

Câmara Municipal de Naviraí e altera os anexos 1 e 2 da Lei 

Complementar n° 1 e 14 de fevereiro de 2001 que dispõe sobre 

o plano de cargos e remuneração dos servidores da Câmara 

Municipal de Naviraí, Estado de Mato Grosso de Sul, e da 

outras providências. Presidente – Pergunto ao plenário se a 

matéria de deliberação, entendendo que sim encaminho as 

Comissões para que possam analisar e dar os devidos pareceres 

no tempo que confere regimento interno dessa Casa.  1° 

secretário – Apresentação de requerimentos, indicações e 

moções. Presidente – Na quinta sessão ordinária de 27 de 

fevereiro foi apresentada uma indicação 38 de 2023 onde 

solicitei que fosse feita a correção do nome da via da MS 

487 PRA BR  487, diante disso também foi alterado pra 

destinatários dessa forma apresentamos novamente a indicação 

38 2023 de autoria do vereador Josias de Carvalho e Ederson 

Dutra. Solicito ao 1º secretário que faça encaminhamento da 
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mesma. 1º secretário – Indicação nº 18/2023 de autoria do 

vereador Rafael Amâncio Volpato e outros Edis. Senhor 

Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimental expediente endereçado a Prefeita Rhaiza Rejane 

Nemes de Matos, com providencias para o Senhor Selmo Candido 

dos Santos, gerente de núcleo de Vigilância e saúde com cópia 

para o senhor Simon Rogério Freitas Alves da Silva, gerente 

geral, requerendo informações sobre as medidas tomadas para 

coibir a proliferação do mosquito Aedes Aegypti no município 

de Naviraí. Justificativa: o mosquito transmissor da dengue, 

chikungunya, zika e febre amarela Urbana doença chamada de 

arbovirose, com grande volume da chuva que ocorreu nos 

últimos dias a generalização do mosquito se tornou mais 

englobante a fim de coibir uma possível epidemia dessa doença 

impetra um plano de contingência desenvolvida pelo Município 

e pela administração Municipal. Vereador autor Rafael 

Amancio Volpato, Onevan Batista do Amaral e Josias de 

Carvalho. Presidente – Coloco em discussão, coloco em 

votação, os senhores vereadores favoráveis permaneçam como 

se encontra e os contrários se levantem. Aprovado. 1º 

secretário – Requerimento nº22/2023 de autoria do vereador 

Ederson Dutra. Nobres vereador apresento a Vossa Excelência 

nos termos regimentais expediente endereçado a Senhora 

Prefeita Rhaiza Rejane Nemes de Matos requerendo que seja 

encaminhado a essa Casa de Leis cópia do parecer da 

coordenadoria Municipal de Proteção e Defesa Civil, com PEC, 

bem como fotos e demais documentos que acompanham e 

fundamentam a publicação do decreto nº 30 de 02 de março de 

2023 que declara situação de emergência em partes das áreas 

urbanas e rural do Município de Naviraí Estado do Mato Grosso 

do Sul, afetadas pelas chuvas intensas, Cobradem 13214 e de 

outras providências. Justificativa: é de fundamental 
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importância que as informações de caminhada dessa Casa de 

Leis sejam de forma clara com conteúdo que garante o 

exercício do processo de fiscalização e acompanhamento por 

parte do Legislativo e da população Naviraiense. Vereador 

autor Ederson Dutra. Presidente – Esse requerimento que foi 

decretado estado de emergência né, no município de Naviraí 

e eu falei com o, liguei pro gerente de obras Flavio Tanus, 

e falei pra ele pra gente dar uma volta na cidade pra mim 

mostrar onde é que tá os pontos críticos né, que aconteceu, 

Bianchi, que aconteceu né, porque estado de Emergência, 

porque no estado de emergência abre uma janela, vereador Dr. 

Rodrigo Rodrigo Massuo Sacuno, né, eu pedi pro Senhor Flávio 

Tanus, liguei pra ele, falei pra ele vamos andar na cidade 

eu quero saber onde tá os pontos críticos pra decretar estado 

de emergência, porque uma das janelas que abre estado de 

emergência é contratar sem licitação né, contatar sem 

licitação. Eu que eu saiba, não sei se os vereadores podem 

me ajudar eu não vi nenhuma catástrofe no município de 

Naviraí, não sei como é que tá a situação ai, eu queria 

entender onde é que tá, qual foi os requisitos embasados no 

que, então eu to pedindo informação através do requerimento 

que eles fundamentem, onde é que foi que teve erosão, onde 

foi que estragou bairro, enchentes invadiu casa, qual foi o 

estado de emergência do município de Naviraí, se é nas 

estradas rurais né, se teve ponte que caiu é isso que eu 

preciso ter informação do executivo, porque estado de 

emergência é fácil daqui a pouco faz licitações sem é, faz 

licitações e contratações. E meu! Bolacha – com a palavra? 

Presidente – com a palavra o vereador... Você pediu Sacuno 

primeiro, vereador Bolacha. Bolacha - Só pra contribuir seu 

Presidente, realmente Vossa Excelência tem toda razão, 

porque as coisas que tá acontecendo em Naviraí, não é de 
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hoje, os buracos não são de hoje, e também não são erosões 

que tá correndo risco a população, tá correndo risco de 

quebrar carro todo dia, porque buraco é o que mais tem, se 

entendeu, eu também não vejo motivos e depois contrata 

empresa para fazer licitação, contrata empresa sem licitação 

a coisa se torna mais grave,, então é preciso ser analisado 

com bastante carinho isso dai mesmo, Vossa Excelência tem 

toda razão pra que não aconteça coisas aqui no Município que 

vem acontecendo ultimamente meio estranho. Muito Obrigado. 

Rodrigo Sacuno – Palavra Senhor Presidente? Presidente – 

Palavra vereador Dr. Sacuno! Rodrigo Sacuno – Senhor 

Presidente, Nobres vereadores, público presente, público que 

nos assiste e nos ouve, bom dia a todos. Senhor Presidente 

parabéns pelo requerimento, gostaria de pedir ao Senhor se 

pudesse assinar com Vossa Excelência pra contribuir; 

importante o requerimento como Vossa Excelência falou temos 

que ter cuidado até porque assim, a situação das chuvas né, 

ninguém tem culpa, muito pelo contrário é um dom de Deus 

isso dai, que tá liberando essas chuvas também, tem o lado 

ruim tem o lado bom, porém Naviraí não vejo a necessidade 

como em outros munícipios do Estado do Mato Grosso do Sul, 

como Vossa Excelência disse aqui eu não vejo, aqui em Naviraí 

nós não temos casos de enchente, desmoronamento, erosão, 

então assim eu não vejo a necessidade, até nem prejuízo pelo 

que a gente tá vendo ai vamos se dizer nas lavouras assim no 

momento ninguém veio nos, pelo menos ninguém me procurou eu 

acho que ninguém procurou algum vereador aqui, algum produtor 

rural ou alguma até sindicato rural, Copasul, ou alguma 

empresa do setor né, dizendo desse prejuízo. Vejo que não 

está havendo esse prejuízo na grande proporção pra que seja 

decretado estado de emergência, então temos que ter cuidado 

com essa situação mesmo pra que não venha abrir espaço pra 
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coisas erradas e ilegais. Obrigado Senhor Presidente. 

Presidente – Eu que agradeço vereador Dr. Rodrigo Massuo 

Sacuno. Então conforme o decreto 30 de 2 de Março de 2023 

declara a situação de emergência em partes das áreas urbanas 

e rural do Município de Naviraí, Estado de Mato Grosso do 

Sul afetado pelas chuvas intensas né, não, não cita, a pessoa 

pedindo documentação. Coloco em votação, os senhores 

vereadores favoráveis, permaneçam como se encontra e os 

contrários se levantem. Aprovado. Tá aberto a todos os 

vereadores assinar, já peço que coloca o nome do Dr. Sacuno 

no requerimento. Requerimento nº 24/202 de autoria do 

vereador André Ricardo Biscaro (Ricck). Senhor Presidente 

apresento a Vossa Excelência nos termos regimentais, 

expediente endereçada a Prefeita Rhaiza Rejane Nemes de 

Matos, requerendo informações sobre o que será feito com os 

postes de iluminação antigos, que estão sendo trocados por 

novos postes na Avenida Campo Grande e Avenida Amélia Fukuda. 

Justificativa: Requero do Executivo Municipal as informações 

supracitadas, pois segundo informações que obtive como o 

eletricista do Município os mesmos se encontra em ótimo 

estado, podendo ser reaproveitado e utilizados em outros 

locais. Sem mais para o momento e na certeza do pronto 

atendimento dentro dos prazos regimentais legais, reitero o 

protesto de estima consideração. Vereador autor André 

Ricardo Biscaro (Ricck). Presidente – Coloco em discussão. 

Vereador André Ricardo Biscaro – Com a palavra seu 

Presidente? Presidente – a palavra vereador autor! Vereador 

André Ricardo Biscaro -  Seu Presidente, nobres Edis, público 

que nos ouve e nos assistem, é de conhecimento da população 

o que tá fazendo uma obra da iluminação pública na cidade, 

uma empresa terceirizada colocando nova iluminação na 

Weimar, colocando na Av. Campo Grande e tá ficando bom, 
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gostei de ver, a Avenida Campo Grande clarinha, tomara a 

Deus que consiga fazer nas outras Avenidas também, também o 

valor que foi cobrado tem que ficar claro né, mas a minha 

preocupação vereadores é em relação aos postes antigos, Av. 

Campo Grande eu passei 90% dos postes funcionam normais, 

liga tem energia, funciona normais, e falando como 

eletricista Leandro, ele falou: Ricck só alguns que tem que 

comprar uns caixote, algumas coisas, mas da pra reaproveitar, 

e a informação que eu tenho é que a empresa que fará a 

remoção desses postes, então pedindo já informações, 

requerimento pra que a Prefeitura já faça um analise aonde 

vai colocar, guardar, porque dá pra aproveitar esses postes 

e colocar em outros lugares, temos vários lugares, temos a 

Av. aqui, essa Av. aqui do Portinari com a Av. tudo escura 

né, que foi feito loteamento que infelizmente... Vereador 

Luiz Carlos Garcia – Me sede um aparte vereador? Vereador 

André Ricardo Biscaro –Sim! Vereador Luiz Carlos Garcia -  

Só pra contribuir, eu também passei pela Avenida ali, tava 

observando isso dai, na realidade aqueles postes que estão 

na Avenida são mais bonitos do que eles estão colocando, 

podia colocar as lâmpadas nos postes que já estão lá, e 

colocar estes outros postes iluminar outras Avenidas, igual 

você falou, Fátima do Sul e outras regiões, agora você tirar 

colocar um material, um poste tirar o outro eu to achando no 

meu ponto de vista, tá gastando dinheiro errado, estão 

gastando dinheiro errado porque vão ter que tirar, porque 

que não colocou em outro lugar, é o meu ponto de vista, acho 

que tinha que ter colocado as lâmpadas de Led naqueles postes 

que já existe em que muito mais bonito do que eles está 

colocando, é logico é iluminação, já falamos várias vezes da 

questão da iluminação onde tem iluminação, que tá bem 

iluminado tem mais segurança, não tem roubo, mas você pega 
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a Av. Fátima do Sul tá uma escuridão tremenda lá, dava pra 

ter colocado aqueles postes ali na Fátima do Sul. Obrigado 

pela parte. Vereador André Ricardo Biscaro – Obrigado pela 

parte vereador Bolacha. A preocupação do requerimento é isso, 

pra que tá funcionando não seja tirado colocado no fundo de 

uma garagem e deixar lá abandonado, então da pra usar em 

alguns lugares, tem lugares que tá precisando, temos, dei 

algumas ideias já ao executivo né, a gente tem algumas pistas 

de caminhada ai que precisa ter iluminação, então vamos 

reaproveitar né, tem os postes da Avenida Campo Grande, tem 

os postes da Avenida Weimar que não são poucos, então 

dinheiro público né, lá no passado foi gasto pra colocar, 

então a gente tem que reaproveitar pra poder utilizar em 

outros lugares. Obrigado seu Presidente. Presidente – Coloco 

em votação, os vereadores favoráveis permaneçam como se 

encontra e os contrários se levantem. Aprovado. 1º secretário 

– Requerimento nº 25/2023 de autoria do Vereador Rafael 

Amancio Volpato e Daniel Moretto. Senhor Presidente 

apresento a Vossa Excelência nos termos regimentais 

expediente endereçado a senhora Prefeita Rhaiza Rejane Nemes 

de Matos, com providências para o senhor Adriano Talarico, 

gerente de administração e o senhor Simon Rogério, gerente 

executivo, requerendo informação do veículo de apoio do 

abrigo Municipal. Justificativa: Chegou a esse parlamentar 

a informação que o veículo que presta atendimento ao abrigo 

Municipal está quebrado a dias, inviabilizando os serviços 

dos profissionais das ONGs, que acompanham as denúncias de 

maus-tratos em nosso Município. O abrigo Municipal em sua 

teoria possui a finalidade de propor atendimento aos animais 

de vulnerabilidade, porém sem o veículo disponível fica 

inviável a execução desse projeto. Diante dos relatos, 

solicito informações sobre o veículo para continuar o 
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trabalho e dar segurança aos nossos animais. Vereador autor 

Rafael Amancio Volpato e Daniel Moretto. 2º Presidente – 

Coloco em discussão.   Vereador Rafael Amancio Volpato - 

Palavra senhor Presidente? Presidente – Com a palavra 

vereador autor! Vereador Rafael Amancio Volpato – Senhor 

Presidente, Nobres Edis, queria cumprimentar a todos os 

presentes em nome do meu amigo Cesar Brancalhão, cumprimento 

todos e a todas que nos acompanham nos meios de comunicação. 

Senhor Presidente trago aqui hoje esse requerimento 25 

direcionado ao executivo sobre informação, seu Presidente, 

do veículo que faz atendimento no abrigo Municipal, o veículo 

está quebrado tive informação, queria mandar um grande abraço 

para todos das ONGS da mão e Patas, a Alessandra, a Carla 

dos gatos de rua, que fazem esse trabalho se tornar uma 

realidade a causa animal tá criando força e nós estamos 

trazendo essa causa aqui pra dentro desse parlamento, só que 

o carro tá quebrado faz dois meses seu Presidente, então 

fica inviável a fiscalização de maus tratos, a fiscalização 

dos animais, vereador Bianchi, que tá atropelado, entrei em 

contato com o setor do executivo, vários setores, um joga 

pra um, outro joga pra outro, é e nada resolveu. Então trago 

aqui hoje o requerimento, queria poder contar com a 

colaboração e cobrança de Vossas Excelências também, que é 

uma coisa simples vereador Bianchi, uma coisa simples, é 

notável lá na prefeitura que existe um monte de veículo, 

então alugue um veículo adaptado pra fazer esses tipos de 

resgates e disponibilize pro abrigo, disponibilize em prol 

da causa animal, nós não podemos ficar de olhos fechados 

sendo que tem pessoas aqui que fazem esses trabalhos, 

trabalho carinho, com amor, sem remuneração, sem 

remuneração, então nós precisamos é levantar essa bandeira 

e levantar também o apoio a essas pessoas que fazem esse 
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trabalho em nossa cidade. Obrigado Senhor Presidente. 

Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - Palavra 

Presidente? Presidente – Com a palavra vereador autor! 

Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – Parabenizar o 

vereador Rafael pela fala. Primeiramente bom dia a todos, e 

de fato já é um problema que já vem de longa data já tive 

falando aqui em outras oportunidades, em referência a esse 

veículo né, sabemos que esse veículo que estava sendo 

utilizado já estava sucateado tendo diversos problemas né, 

e foi solicitado pra que fosse pelo menos utilizado um que 

já tinha na prefeitura que desse um pouco menos problema né, 

porque se o problema, se o veículo for usado, ruim, já 

degradado ele vai ter problema de qualquer jeito, mas foi 

até solicitado pra que usasse um outro veículo né, que desse 

menos manutenção, porque já fazem mais ou menos 60 dias que 

está sem qualquer veículo pra poder fazer esse resgate desses 

animais, essa ajuda pra esses animais. Então de fato é uma 

questão alarmante, conforme o próprio vereador Rafael falou, 

uma passa pra outra, a outra passa pra uma e fica sem  

resolver esse problema que é mais ou menos que eu falei na 

ultima sessão, as pastas tem que se conversar mais e resolver 

mais os problemas da cidade em vez de ficar passando um pro 

outro, então a gente pede encarecidamente pra que seja 

atendido logo esse problema né, o mais rápido possível pra 

que esses animais possam ser resgatados e parabenizar também 

o trabalho que as ONGS vem fazendo, geralmente com poucos 

recursos ai, fazendo de fato um lindo trabalho, uma linda 

assessoria, porque os animais nas ruas, nós sabemos que é 

uma questão de saúde pública né, se eles vão sem castração, 

se eles vão se produzindo muito rápido, acaba sendo um 

problema grande e agente espera, isso é o mínimo que pode 

ser feito ai pra que a nossa gestão possa dar um passo a 
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frente nos resgastes desses animais. Obrigado Presidente. 

Presidente – Coloco em votação, os vereadores favoráveis 

permaneçam como se encontram e os contrários se levantem. 

Aprovado. 1º secretário – Requerimento nº 26/2023 de autoria 

do vereador André Ricardo Biscaro (Ricck).  Senhor Presidente 

apresento a Vossa Excelência nos termos regimentais, 

expediente endereçado a Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Nemes 

de Matos, requerendo informações atualizadas sobre a unidade 

adaptada para prestação de serviço, castração de animais, o 

castra móvel. Perguntas: qual etapa está o processo de 

licitação desse veículo? Se não foi concluído, em qual 

situação está? Quais os motivos da demora da aquisição do 

veículo? E se já está em processo de licitação os 

equipamentos exigidos pelo CRV-MS?  Pois sabemos que precisa 

ser feito a adequação do veículo para atender os animais. 

Justificativa: é de meu conhecimento e da população que no 

ano de 2021 foi um veículo, foi vinculado na imprensa local 

o recebimento da verba parlamentar no valor de 100 mil reais, 

para aquisição do castra móvel, para atender a população de 

Naviraí. O vereador Regivan fez um requerimento nº 09/2022 

pedindo algumas informações sobre o mesmo e disseram na 

resposta do Ofício nº 57/gabinete2022 que estava na fase 

final do processo licitatório do veículo, que era do setor 

de compras da gerencia Municipal e o responsável pelo 

processo de aquisição. Por esse motivo requeiro informações 

atualizadas para dar conhecimento a toda à população e 

claridade na conclusão do processo de compra desse veículo, 

pois o castra móvel é essencial para a saúde pública e bem 

estar dos animais recolhidos e resgatados para aqueles que 

têm o maior amor pelos Pets. Vindo assim de encontro as 

necessidades principalmente das famílias mais carente. 

Vereador autor André Ricardo Biscaro (Ricck). Presidente – 
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Coloco em discussão. Vereador André Ricardo Biscaro - Palavra 

seu presidente? Presidente - Palavra vereador autor! 

Vereador André Ricardo Biscaro – Seu Presidente, nobres Edis, 

público que nos ouve, mandar um abraço pro nosso amigo 

Adriano do Bairro Ipê que tem ajudado a gente, contribuído, 

mandando as demandas do Bairro, nosso amigo Leandro lá do 

Portal Residence também que tem contribuído com a gente, 

mandando as demandas do Bairro é isso que a gente precisa, 

se tiver algum problema no Bairro, claro que eu ando em todos 

os bairros, mas alguma coisa pontual pode mandar no whatsapp 

que a gente tá aqui pra atender vocês. Senhor Presidente em 

relação ao castra móvel, pedindo informações novamente, o 

vereador nosso companheiro Regivam pediu e a resposta veio 

muito arroz com feijão, não falava data, não quiseram cordata 

porque não falava que não tinha como e eu em visita ao abrigo 

esses dias que eu fui lá, o nosso amigo Zé Mario disse que 

depois que chegar o castra móvel ainda vai ter que fazer a 

licitação da equipa cão do castra móvel. Então requerimento 

já tá perguntando se já tá tendo a licitação do castra móvel 

e se tá fazendo a licitação pra equipar o castra móvel, 

porque qualquer uma pessoa sabe que se vai chegar tem que 

comprar as coisas lá pra dentro, então se eles já estão se 

antecipando pra chegar o castra móvel e não ficar mais ali 

quatro, cinco meses parado sem nada dentro. Em relação, quer 

aparte vereador? Vereador Luiz Carlos Garcia – Cede?  

Vereador André Ricardo Biscaro – Sim, Concedo! Vereador Luiz 

Carlos Garcia – Mais uma vez Ricck, vereador Ricck, vai fazer 

igual a ambulância, cobra a ambulância, fala que é de tope 

de linha, depois tem que fazer a licitação pra comprar o 

material e fica lá, faz dois anos que o Marcos Fernandes, 

agradecer o Marcos Fernandes que Deputado Estadual que mandou 

a emenda ai, eu tive lá na prefeitura quando ele mandou a 
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emenda parlamentar, tá ai vereador Sacuno, dois anos, dois 

anos se passaram e nada acontece, tá ficando difícil cara, 

ai a gente fica repetitivo aqui todas as vezes, mas é o papel 

nosso, papel nosso temos que vir aqui e falar, falar e 

reclamar pra ver se acontece alguma coisa, porque tá cada 

dia mais difícil, nada sai do papel, os raio-x parece que 

eles licitaram outra questão, também não sabe quando, quando 

que vai acontecer, eu acho que vai terminar o mandato e os 

raio-x não vai ser instalado, tá um caos na verdade, na 

realidade, a realidade é essa vereador Sacuno, não tem 

produtividade, não funciona, muito obrigado pelo aparte. 

Vereador André Ricardo Biscaro – Obrigado pelo aparte 

vereador Bolacha, e é isso que a gente tá em cima a gente 

sabe que tem muita coisa ai que tá atrasada inclusive emendas 

parlamentares né, conseguimos uma emenda do Paulo e do Beto, 

do Paulo e da Mara pra comprar uma ambulância e até hoje não 

compraram, mas agora o requerimento é sobre o castra móvel, 

fui cobrado ontem muita gente graças  Deus agradecer a todos 

que nos ajudaram ontem no evento primeiro Pet, Fest Car Pet, 

solidário seu Presidente, arrecadamos lá mais de 200 kg de 

ração pra gato e cachorro, já fizemos a entrega hoje de manhã 

pro Zé Mario, ao qual já destinou pra ONG Mãos e Patas e 

também pras famílias que cuidam dos animais, porque tem muita 

casa ai que é tipo é provisória que as pessoas gostam e 

cuidam, então graças a Deus ai conseguimos arrecadar mais de 

200 kg de ração pra gato e cachorro ontem e fui cobrado por 

muitas pessoas que ali levaram, Ricck e o castra móveis, e 

o castra móveis. Então essa é a indicação, o requerimento 

solicitando informações pra nós saber, né vereador Bolacha, 

o quê que tá acontecendo pra nós tomar uma providência, 

tomara a Deus que não perca a Emenda né, porque já pensou se 

perder a emenda Parlamentar. Obrigado Seu Presidente. 
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Presidente – Coloco em votação. Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira - Palavra seu Presidente? Presidente - 

Palavra vereador Daniel!  Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira – Parabenizar, vereador Ricck, pelo requerimento, 

e só pra complementar que a minha fala inicial é de fato é 

uma, é um braço  que a gente tá bastante tempo cobrando por 

aqui né, essa via dos animais né, e conforme Vossa Excelência 

disse é questão de trazer essas informações né, porque até 

trazer o castra móveis vai ser mais uma outra novela também 

pra poder tá equipando esse casta móvel, então é muito tempo 

né, e dizer pra população que eu estive também em conversa 

com o  Zé Mario e também fiz algumas indicações e 

requerimentos também nesse sentido até mesmo pra saber a 

questão do nosso abrigo né, que o nosso abrigo hoje, nosso 

local hoje é o parque de exposição né, conforme a gente falou 

outras vezes no parque ele não tem 100% das condições 

adequadas pra poder tá fornecendo o cuidado pra esses animais 

e até porque também tem aquele, aquela questão de conflito 

de pastas, porque ali é da Gedec né, do desenvolvimento que 

é o parque de exposição, tem os terrenos em volta também que 

parece que é da, não sei se é particular se é da Prefeitura 

ou é do desenvolvimento né, então ali fica inviável e  seria 

interessante a Prefeitura se tiver algum imóvel que seja 

disponível pra tá ou outro mais adequado, não esse um outro 

local mais adequado pra poder tá trazendo esses animais pra 

lá, ou se porventura alugar um imóvel que possa de fato 

atender 100% dessa demanda. Vereador André Ricardo Biscaro 

– Concede um aparte vereador? Vereador Daniel Moretto Cardozo 

Siqueira – com certeza! Vereador André Ricardo Biscaro – 

Complementar a fala de Vossa Excelência, no parque de 

exposição não existe abrigo, não existe abrigo, se alguém 

falar que lá existe abrigo é mentira, não existe abrigo, 
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então a população houve que eu to falando não existe abrigo 

de animal no Parque de exposição, o que existe lá é um 

escritório do abrigo, que no caso tem o Zé Mario, os meninos 

estão fazendo o atendimento pela cidade, agora se alguém for 

lá levar um cachorro pra ele ficar lá não existe abrigo, ali 

é só sede administrativa do abrigo que não existe o abrigo, 

mas é sede administrativa do abrigo, que tá fazendo outra 

função já que ainda não tem um abrigo, a fala de Vossa 

Excelência tá correta, nós temos que cobrar sim porque tem 

um lugar ai que já foi conversado que daria pra fazer que é 

perto da cidade e até a pessoa se propôs em ajudar tem lugar 

que dava até pra colocar cavalo e esses animais abandonados, 

então tem é só colocar no papel. E voltando a  indicação, o 

requerimento passando a Vossa Excelência, falando do carro 

é inadmissível eles não tem um carro pra andar, é 

inadmissível gente. Vereador Antonio Bianchi – Um aparte 

vereador Ricck? Vereador André Ricardo Biscaro – Eu to no 

aparte vereador, eu não posso passar pra Vossa Excelência, 

porque eu já to no aparte do vereador Moretto. É inadmissível 

o funcionário ter que ir com o próprio carro e ainda colocar 

combustível do bolso pra poder visitar, então antes de 

planejar de criar alguma coisa, tem que fazer bem planejado, 

porque é só soltar na mídia e falar que fez, nós estamos 

indo cobrar. Obrigado pela parte vereador. Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira – Eu que agradeço! Vereador Antonio 

Bianchi – Uma parte vereador Daniel? Daniel – claro!  Bianchi 

-  Bom dia Presidente, bom dia nobres vereadores, público 

presente, população de Naviraí. Vereador Daniel sabe o que 

vai amenizar esse sofrimento, desses animais doentes na rua 

e o centro de zoonoses, esse é a solução é a solução vereador 

Ricck, é  solução, e a prefeita já disponibilizou pra arrumar 

uma chácara né vereador Josias, pra alugar uma chácara e eu 
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mesmo corria atrás pra alugar essa chácara pra fazer o centro 

de zoonoses né, porque você vai andar nos bairros ai vereador 

Daniel, é animais na Rua doente é arriscando do cidadão pegar 

doença a única solução em Naviraí é o centro de zoonoses é 

o centro de zoonoses, porque lá vai ter um médico vereador 

Josias veterinário vai cuidar não só dos animais não só que 

estão abandonados na rua, mas é animais como boi, cavalo é 

todos, isso vai amenizar a situação desses animais 

abandonados em Naviraí é o centro de zoonoses. Obrigado pela 

parte vereador. Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira - 

Eu que agradeço as partes dos vereadores Ricck e Bianchi. De 

fato vereador Ricck, conforme eu falei lá não tá propicio 

né, pra poder tá abrigando os animais, ficam alguns nos 

quartinhos e tal, eu cheguei lá conhecer também o espaço, 

algumas coisas são feitas no improviso lá né, mas tá sendo 

atendido, mas não ta sendo abrigado, abrigado. Com relação 

ao vereador Bianchi, de fato o centro de controlo de zoonoses 

sanaria todos esses problemas mas nós sabemos que isto também 

é uma questão muito longa eu creio que já na, outros 

vereadores no passado também já fizeram essas indicações 

referente ao centro de controle de zoonose e que não é tão 

rápido pra fazer isso, de fato essa questão da chácara já 

foi vista até na gestão passada, parece que o Prefeito Izauri 

já tinha visto, no começo com a Prefeita Rhaiza já tinha 

visto, o que acontece aqui é que as informações que eu tenho 

é que sempre com a constante mudança de gerente de saúde, 

quando parece que tá pra fechar o aluguel de uma chácara pra 

levar esses animais pra lá, pra pelo menos ter um abrigo, 

acontece trocando e volta da estaca zero pra voltar as 

negociações, infelizmente tá tendo esse problema, mas de 

fato a gente espera que o executivo olhe com carinho pra 

essas solicitações dessas indicações, requerimentos e possa 
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se posicionar de uma forma ou de outra esse problema. 

Obrigado Presidente.  Vereador Rafael Amancio Volpato - Com 

a palavra senhor Presidente? Presidente – Com a palavra o 

vereador Rafael! Vereador Rafael Amancio Volpato – queira 

endossar as palavras dos vereadores que antecederam pauta 

importante, estive também levantando senhor Presidente junto 

ao executivo como que estava o processo que de licitação do 

castra móvel que foi uma emenda que teve intermediação junto 

minha, junto também com o Deputado Márcio Fernandes, e estive 

lá na licitação e foi adquirido o trailer já R$ 190.900,00, 

vai ser um trailer bonito, negocio que vai realmente, 

vereador Josias, trazer benefícios pra população, o mais 

complicado tá sendo equipar a emenda né, emenda de R$ 

100.000,00 e os equipamentos custa mais de R$ 200.000,00 só 

que tem um orçamento pra isso pra fazer e eu tenho certeza 

que a Prefeita vai atender. A respeito do abrigo, vereador 

Ricck, lá não tem nada, lá não é um abrigo, lá é uma sede 

administrativa igual foi falado pra Vossas Excelência que é, 

fico feliz pela pauta ser discutida aqui, fico feliz mesmo 

por essa pauta animal, nós estamos falando há quase meia 

hora relacionado a nossos animais, a melhoria da causa animal 

aqui e fico muito feliz por isso, por poder contribuir e lá 

precisa de um investimento precisa fazer um processo seletivo 

pra contratar um novo médico veterinário, que o Zé Mario são 

só um período e acaba inviabilizando as famílias e lá levar, 

prestar um atendimento, tem que comprar medicamento, eu já 

repassei isso pra Prefeita Rhaiza, já tá dando uma olhada em 

relação a essas situação líder, líder Josias vereador, que 

precisa fazer uma compra dos soro, de uma tala, o cachorro 

vai atropelado chega lá o médico veterinário tá ele e Deus 

pra curar, porque não tem um curativo, não tem uma tala não 

tem nada, então acaba a ONG tendo que bancar isso, até tenho 
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uma indicação aqui é 65, o primeiro secretário vai, vai fazer 

a leitura brevemente, então é isso parabéns pelo 

requerimento, parabéns pela pauta, parabéns por levantar a 

pauta animal aqui nesse parlamento. Obrigado Senhor 

Presidente. Vereador José Roberto Pinheiro - Com a palavra 

Presidente? Presidente – Com a palavra vice Presidente José 

Roberto! Vereador José Roberto Pinheiro – É eu quero dizer 

o seguinte, para contribuir com esse debate né, do centro de 

zoonoses eu não sei se é de conhecimento dos Nobres 

vereadores que o Município tem uma chácara ali indo ali pra 

Juncal, sabe, tem uma chácara abandona ali há anos sabe, 

dois alqueiro de terra ali, até então na próxima sessão eu 

vou pedir um requerimento que situação está naquela 

propriedade, ali é uma chácara que tá causando até confusão 

sabe, entra um invade, entra outro é uma confusão danada e 

é propriedade do Município aquela propriedade ali, uma 

chácara de frente o silos ali sabe, indo pertinho né, aonde 

que poderia usar até com essa ideia do vereador Bianchi ai 

né, no centro de zoonose onde que pode construir né, não 

fica uma construção cara que a gente também pode correr atrás 

das emendas parlamentares, aonde que vai sanar essa situação 

desses animais abandonados, animais doentes, aonde vai ter 

o tratamento certo, correto ali, até então na próxima sessão, 

vereador Josias, quero fazer um requerimento né, pra que 

situação está aquela propriedade ali, que é uma propriedade 

do Município, dois alqueiro de terra ali, há muitos anos ali 

abandonado, passa prefeitos né, e passa é tempo ai, e aquela 

propriedade ali abandonada, eu não sei se o, de repente o 

vereador Josias, vereador Neninha, vereador Taquara, tem 

conhecimento daquela propriedade ali que é do Município. 

Obrigado Presidente. Vereador Josias de Carvalho – Palavra 

Presidente? Presidente – Palavra vereador Josias! Vereador 
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Josias de Carvalho -  Parabenizar o vereador José Roberto, 

muito feliz na sua colocação, quando diz que passou prefeito, 

passou prefeito e as coisas não acontece, nós fizemos a Lei 

vereador Daniel, e a Lei foi o pontapé inicial né, pra que 

as outras coisas acontecessem no tocante aos cuidados com os 

animais que estão ai jogados as ruas perdidos, e que muitas 

vezes transmite doenças como leishmaniose, entre outras 

doenças, ratos, raiva, então nós criamos a Lei pra organizar 

isso ai, foi na gestão passada, só teve converseiro, não 

avançou nada, foi zero o avanço, a câmara sim teve avanço, 

fizemos a Lei, vereador Presidente Ederson Dutra assinou 

comigo, vereador Fabiano Taquara assinou comigo aqui né, 

então a câmara fez a parte dela, mas quando entra a parte de 

executar, a execução não acontece, e não aconteceu né, 

realmente, pelo menos aqui na gestão da Rhaiza tem pelo menos 

um escritório lá pra cara olhar pra cara dos animais tem né, 

tá lá o Dr. José Mario atende uma coisa, atende outra, mas 

sabemos que não é o suficiente, não vai atender a demanda, 

porque precisa construir muito mais do que isso, o abrigo é 

de suma importância, eu quero aqui mais uma vez deixar o meu 

agradecimento a Mãos e Patas que tem sido um dos diferencial 

nos cuidados com os animais, estão de parabéns eu acho que 

o poder público tem que olhar com mais atenção, eu creio 

aqui, estava conversando é com o Dr. Igor aqui ele 

recentemente pegou um cão, uma cachorrinha de rua perdida, 

abandonada e eu também há dois anos adotei uma, entre quantas 

pessoas tem feito isso, mas está faltando a parte do Poder 

Público e a execução. As vezes as pessoas, esses dias 

xingaram aqui a câmara, ah esse vereador safado lá não faz 

nada né, não tem remédio na farmacinha, gente vereador não 

compra remédio, vereador não compra remédio, vereador não 

pode construir um abrigo para os animais, não pode é Lei, 
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não podemos infringir e entrar nos méritos que é do Poder 

executivo. Obrigado Senhor Presidente.  Presidente – E u que 

agradeço Josias, o vice-presidente José Roberto falou que 

tem uma área indo pra Juncal, né vereador Regivan, que é do 

Município de Naviraí  e eu só queria informar que o Balneário 

Municipal tem 17 alqueire, 17 alqueire o Balneário Municipal 

tem, dá pra fazer muita coisa lá né, muita coisa, então só 

precisa ter noção o quê que tá agregado ao patrimônio público 

e a Prefeita Rhaiza ela deu um passo que nunca foi dado, Zé 

Mario tá lá com a equipe, o pessoal tá trabalhando e temos 

que tocar, mas o Balneário Municipal, salvo engano são 17 

alqueires, 3 foi liberado pros motoqueiros lá motocross, a 

parte de laser é pequena, então sobra muita terra ali poderia 

implementar naquele setor lá também o esse abrigo, mas que 

nem Vossa Excelência disse na outra legislatura nós fizemos 

projeto assinamos juntos, cobramos o outro Prefeito, e não 

andou nada, mas a Prefeita como gosta muito de animais, você 

vê nas redes sociais ela com gato, cachorro, ela cata os 

cachorros na rua, os gatos, e leva pra casa e cuida e ita 

foto e vai né, eu acho que dessa vez a gente vai conseguir 

implementar esse abrigo. Coloco em votação, os senhores 

vereadores favoráveis permaneçam como se encontra, e os 

contrários se levantem. Aprovado. 1º secretário – Indicação 

nº 46/2023 de autoria do vereador Fabiano Domingo dos Santos. 

Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais, expediente endereçado a Prefeita Rhaiza Rejane 

Neme de Matos, com providencias para o Senhor Flávio Tanus, 

gerente de obras, indicando que seja providenciado 

recapeamento asfáltico nas ruas abaixo relacionado. 

Localizado no Bairro Sol Nascente, próximo a Escola Manoel 

José Martins Flores. Jesuína Fogaça, Rua Margarida, Rua Via 

Láctea e Rua Adevanir Nery. Justificativa: Pavimentação 
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asfáltica existe nas referidas ruas encontra se comprometida 

com vários buracos causando transtorno aos moradores. Bem 

como oferecendo risco de acidente a todos que por ali 

transitam. O recapeamento asfáltico é de extrema importância 

para que assim possamos garantir a segurança e proporcionar 

condições adequadas de tráficos a todos os moradores. 

Vereador autor Fabiano Domingo dos Santos. Presidente – Antes 

de encaminhar a indicação a Vossa Excelência eu queria 

corrigir lá é 20 alqueires e foi cedido 3 para os motoqueiros 

né, eu acabei de receber informação aqui do meu amigo 

Reinaldo que sempre cuidou muito bem do balneário que hoje 

tá lá todo se acabando. Determino primeiro secretário que 

faça encaminhamento da mesa. 1º secretário – Indicação nº 

59/2023 de autoria do vereador Regivan Moraes da Silva. 

Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimental expediente endereçado a Senhora Prefeita Rhaiza 

Rejane Neme de Matos com providencias para o Senhor Fabiano 

Costa, gerente de serviços públicos, indicando que seja feita 

instalação de postes ornamentais de iluminação pública em 

toda a Avenida Luiz Vinier. Justificativa: A solicitação é 

de suma importância para que os moradores do local assim 

trazendo mais visibilidade na via e segurança a todos os que 

transitam no local. Vereador autor Regivan Moraes da Silva. 

Vereador Regivan Moraes da Silva – Palavra seu Presidente? 

Presidente – Palavra vereador autor! Vereador Regivan Moraes 

da Silva – Seu Presidente, Nobres Edis, isso vem de encontro 

ao requerimento agora pouco proposto pelo vereador André 

Ricardo Biscaro, no qual tive conversando com o gerente de 

serviço público o  Fabiano e no, naquela Avenida Seu 

Presidente, com ele mostrando é uma das Avenidas também, uma 

das mais antigas que nós temos em Naviraí que é a Luiz 

Venier, que ela divide o bairro ali do João de Barro, Boa 
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Vista e o Ipê, lá não tem poste no meio do canteiro 

simplesmente só os postes que no caso são da Enersul, são 

aquelas lâmpadas amarelas. Então no caso eu venho solicitar 

aqui nessa indicação a Prefeita Rhaiza Matos, já dizendo que 

conversei com o gerente de serviços público o Fabiano 

mostrando pra ele no local a escuridão que é ali, então já 

que tá ficando bom, tá ficando bonito ali aquele superposte 

nas avenidas que esses postes ornamentais ai que estão ali, 

seu Presidente, que eles possam tirar e colocar e realocar 

ele, a palavra correta realocar eles nessa Avenida Luiz 

Venier que vai vir de encontro com a população ali da daquele 

Bairro ali e trazendo é como diz a iluminação e segurança 

aqueles moradores ali, o qual estive conversando com vários 

moradores ali daquela localização ali, dizendo que quando 

eles chegam na casa deles ali a noite é perigoso, tem 

mulheres e filhos que estudam a noite, então fiz essa 

indicação a Prefeita Rhaiza Matos ai com cópia ao Fabiano, 

gerente de serviços públicos, no qual já viu, então 

entendendo ali que vai ficar bom né, colocando ali, e vai 

trazer maquis segurança aquela população ali. Vereador 

Milton Alves de Carvalho - Obrigado. Um aparte vereador? 

Vereador Regivan Moraes da Silva – Concedida Milton! Vereador 

Milton Alves de Carvalho – Obrigado. Parabéns pelo teu pedido 

e pela tua indicação e eu to muito feliz hoje, eu tenho 

certeza que não só eu como todos os nobres com a nova equipe 

de iluminação pública, eles estão atendendo todos os pedidos, 

não o pedido na realidade não é nosso assim, o pedido e da 

população a gente só representa a população aqui, então a 

equipe de iluminação pública hoje aqui é um exemplo aqui pra 

essa cidade, tá atendendo todos os pedidos dos vereadores 

isso é muito importante e eu parabenizo pela indicação. 

Vereador Regivan Moraes da Silva – Beleza Miltão. Obrigado 
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seu Presidente. Presidente – Solicito ai 1° secretário que 

faça encaminhamento da mesma. 1º secretário – Indicação nº 

60/2023 de autoria do vereador Josias de Carvalho. “Senhor 

Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais, expediente endereçado a Prefeita Rhaiza Rejane 

Nemes de Matos, com providencias para o Senhor Fabiano Costa, 

gerente de serviços públicos, indicando que seja feita 

manutenção com urgência do sistema de iluminação pública com 

troca de lâmpadas queimadas e instalação de braço de luzes 

nos postes em toda extensão da Rua dos Operários. 

Justificativa: Escassez da iluminação pública naquela 

localidade está colocando em risco a segurança dos moradores 

dificultando a visibilidade e facilitando as ocorrências de 

furtos e roubos. Peço que o poder Executivo Municipal, tome 

as providencias necessárias para que essa indicação seja 

atendida.” Vereador autor Josias de Carvalho. Vereador 

Josias de Carvalho – Presidente, palavra? Presidente - 

Palavra vereador Josias autor! Vereador Josias de Carvalho 

– Quero aqui agradecer a presença do Eder, obrigado Eder 

gerente ali do núcleo de habitação, também a presença do 

Julio, do Maikon, Carlão, obrigado pela presença, tivemos 

também a presença do Simon Rogério de Freitas né, diretor 

ali executivo, gerente executivo né, parabéns Simon pelo bom 

trabalho. Presidente na verdade eu oficializei esse pedido, 

mas quando a gente faz , a gente oficializa o pedido mas 

antes a gente já entra em contato direto também com o núcleo 

de limpeza ali dos serviços ali de instalação de organização 

nessa área de energia e limpeza, etc... e também já havia um 

pedido do vereador Ricck lá e já fomos atendidos, mas fica 

oficializado ai o pedido já agradecer a competência do núcleo 

do Marcelo lá que tem nos atendido né, foi na época antes do 

Marcelo. Vereador André Ricardo Biscaro – Concede um aparte 
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vereador Josias, pra complementar a fala de Vossa Excelência? 

Vereador Josias de Carvalho – Pois não! Vereador André 

Ricardo Biscaro – Agradecer o menino que assumiu lá a pasta 

lá junto a liderança Jodemar, tá fazendo o trabalho igual o 

Raone tava fazendo, ao Raone também ao Jodemar e o gerente 

deles que no caso é o Gessé, por tá dando andamento no que 

o Raone tava fazendo, a iluminação pública hoje da minha 

parte eu não tenho o que reclamar, o que a gente pede ele 

tem nos atendidos, pelo menos graças a Deus pra um vereador 

que chegou a ter quase 70 pedidos atrasados, hoje não tem 

nem um, então parabéns aos meninos que estão trabalhando 

certinho. Josias – Tem que parabenizar ali o núcleo de 

limpeza, o Gesse ali tá fazendo um bom trabalho, temos ali 

o Jeová também que tá na área de poda então os meninos estão 

trabalhando bem e isso porque não tem todo o equipamento 

necessário, porque se tivesse tava melhor ainda. Obrigado 

Presidente. Presidente – Perfeito a fala de Vossa Excelência 

vereador Josias né, tem um pessoal bom na frente desses 

setores e queria aproveitar nos falamos agora pouco do 

Balneário né e eu vi aqui, não sei se foi o Regivan quem me 

falou que Reinaldo tava por aqui, foi gerente de equipe do 

Balneário né, ele funcionário público eu acho que a Prefeita 

deveria chamar esse rapaz conversar com ele, colocar ele de 

volta nesse cargo do Balneário que ele gosta tanto que ele 

viveu aquilo ali nas épocas do Reinaldo, aquilo ali era bem 

cuidado, tinha uma manutenção boa, eu acho que era o momento 

da prefeita... Vereador Josias de Carvalho – Me cede um 

aparte vereador? Presidente – Com certeza! Vereador Josias 

de Carvalho - Só ratificar vossa fala, realmente o Reinaldo 

na época dele, ele cuidava, ele zelava, a gente vê que tem 

ali o patrimônio público depredado ali, tá difícil e tem que 

ter uma pessoa que tem amor pela causa, que cuida, tá lá, 
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porque o Reinaldo não só trabalhava ali como ele cuidava 

também, ele zelava né, então a gente tem que ser sincero e 

justo, é uma boa pessoa se depender de uma indicação minha, 

seria o Ronaldo né, mas quem manda é a prefeita. Presidente 

– É, a gente só auxilia o executivo, eu acho que seria uma 

boa escolha o retorno do Reinaldo pro Balneário, isso é a 

minha opinião, o meu pensamento, seria de bom tom colocar 

alguém que gosta daquilo lá, que vivia aquilo ali, e que tem 

amor por aquele local. Vereador Regivan Moraes da Silva – um 

aparte presidente? Presidente - Aparte vereador Regivan! 

Vereador Regivan Moraes da Silva - Presidente, realmente 

essa do Reinaldo como eu já conversei com o Senhor, com 

vários momentos, próprio Reinaldo, independente de partido 

político, qual lado se tava ou se não tava, não vai entrar 

ao mérito, a verdade Josias, vocês eram vereador no mandato 

passado e quando o Reinaldo passou por lá no Balneário, em 

conversa com ele Presidente ele usava veículo dele, carro 

dele, moto serra dele, ele usava tudo, o intuito dele era 

deixar e deixou aquele trem lá bonito de verdade né, era um 

trem ajeitado bonito de qualidade, então nada mais justo ele 

também como funcionário público né, colocar ele lá no 

Balneário seria uma de grande valia, como já tem experiência. 

Obrigado Seu Presidente. Presidente – Eu que agradeço, e tem 

que largar a bandeira política de lado, se fosse pensar em 

bandeira política o Eder não estaria na Prefeitura que era 

do MDB, o Simon não era gerente geral, que era do PSD né, 

então a parte, Flávio Tanus tá na gerencia de Obras né, o 

gerente de serviço público nem morava em Naviraí, então temos 

que colocar pessoas com qualidade né, com qualidades né, 

qual é o caso do nosso gerente de habitação o Eder que tá 

aqui presente hoje, sabemos o trabalho que tá fazendo lá 

feito aquela pasta né, sendo o braço direito da Prefeita, 
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correndo conversando com vereadores, dialogando e trazendo 

benefícios, é isso que nós queremos pro município de Naviraí, 

e o Reinaldo foi exemplo pro Balneário. Vereador Regivan 

Moraes da Silva – Seu presidente só um minutinho pra falar 

da presença já que o Eder tá aqui, falar dele. E dizer a ele 

assim, tipo como você diz né, não é da parabéns pra ninguém 

não e nem dá pra parabéns pra ele porque não é aniversário 

dele né, é fala da Vossa Excelência, só que tipo assim a 

gente tem que se até então aonde ele tá e pelo período que 

tá, valoriza porque eu já vi pelo menos as fotos dele duas 

vezes lá em Campo Grande com os secretários de habitação lá 

com a GEAB, o pessoal da GEAB, então quer dizer pelo menos 

ele tá correndo fazendo a parte dele né Presidente. Obrigado. 

Presidente – Obrigado vereador. Vereador André Ricardo 

Biscaro –Eu posso falar só da minha parte, eu vou dar 

parabéns pra ele no dia que ele doar as casas pro pessoal 

que tá precisando e arrumar os terrenos que a gente tá 

pedindo, ai eu vou dá parabéns e ainda pago uma caixa de 

cerveja. Obrigado. Vereador Rafael Amancio Volpato - Com a 

palavra Presidente? Presidente – Eu que agradeço Regivan, o 

Ricck, mas as coisas não é feita do dia pra noite, é todo um 

trabalho uma construção, com muita transparência, com muito 

empenho né, a coisa pública não pode ser de qualquer jeito, 

então eu sei que você vai entregar o final desse mandato as 

casas e os terrenos que o vereador André Ricardo Biscaro 

citou, mas é bem vindo a essa Casa de Leis, e essa proximidade 

com os vereadores é de bom tom. Palavra vereador Rafael 

Amancio Volpato do PSDB. Vereador Rafael Amancio Volpato – 

Muito obrigado Senhor Presidente. É queria fazer dois, duas 

abordagens ai na discussão, primeiro em relação ao Balneário 

vereador Josias, eu sinceramente eu acho que aquilo ali tinha 

que ser terceirizado por empresa, pra aquilo ali fazer 
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investimento, fazer algum investimento igual tem em Fatima 

do Sul, Balneário é uma área de laser, uma área de pra alguma 

coisa, porque aquilo ali só dá prejuízo e cada vez mais tá 

se depredando, tá estragando, tá quebrando então precisa de 

uma empresa vir faz um termo de concessão entrega aquele 

negócio, vai fazer um investimento, vai trazer, vai gerar, 

vai fomentar a economia do nosso Município; em relação ao 

Eder, queria parabenizar, parabenizar porque é notável o 

trabalho em frente da habitação, eu acho que demorou pra 

prefeita ter trocado, demorou porque se vê a outra gerente 

que saiu nunca vi um projeto, num teve nada não vai atrás de 

casa, não acho que nem em Campo Grande ela sabe onde é, então 

o quê que acontece e você é puxando a prefeita, levando a 

Prefeita pra debater ações pra melhorar e trazer moradia, 

trazer regularização de casas, regularizar essas habitações 

que tá tudo lascada lá que ninguém sabe quem que é o dono, 

você trouxe essa, esse desenrolar, é a peça chave fundamental 

pra gestão da Rhaiza Matos. Obrigada Senhor Presidente. 

Presidente – solicito ao 1ºsecretário que faça 

encaminhamento da mesma. Quero registrar a presença aqui do 

Julio, o Serginho, o Eder, o Maikon que agora é assessor do 

Parlamentar do Deputado Federal Rodolfo Rodrigues, Rodolfo 

Nogueira e pedir a você Maikon agora como assessor que 

converse com o Deputado, abre as portas do gabinete dele e 

traga emenda pro Município de Naviraí, que tem um 

relacionamento com essa Casa de Leis e todos os vereadores, 

através de vossa pessoa, junto ao Deputado Federal Rodolfo 

Nogueira. Então parabéns pela sua nomeação é mérito, não é 

por política é por mérito né, que ele reconheceu o seu 

trabalho junto a população Naviraiense e ele escolheu muito 

bem a pessoa pra representa–lo. 1º secretário – Indicação nº 

61/2023 de autoria do vereador Antonio Bianchi. Senhor 
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Presidente apresento a Vossa Excelência, nos termos 

regimental expediente endereçado a Senhora prefeita Rhaiza 

Rejane Neme de Matos, com providencias para o Senhor Fabiano 

Costa, gerente de serviços público, indicando que seja 

providenciado a roca de lâmpada queimadas dos postes de 

iluminação pública de toda a extensão do residencial Porto 

Belo. Justificativa: a escassez da iluminação pública 

naquela localidade está colocando em risco a segurança dos 

moradores dificultando a visibilidade e facilitando 

ocorrências de roubos, furtos, entre outros. A troca das 

mesmas é de suma importância para minimizar o sentimento de 

insegurança dos cidadãos. Diante do exposto solicito que 

seja trocadas e tomadas as providencias necessárias para a 

execução do pleito acima especificado, a fim de proporcionar 

segurança a todos moradores e tangentes do local. Vereador 

autor Antonio Bianchi. Vereador Antonio Bianchi – Palavra 

Presidente? Presidente – Palavra vereador Bianchi! Vereador 

Antonio Bianchi – Presidente, senhores vereadores quero 

agradecer aqui a presença do novo gerente de habitação Eder, 

pelo Excelentíssimo trabalho que vem prestando a frente da 

nossa habitação. Seu presidente, ontem eu tive andando lá no 

bairro Porto Belo, mas lá não tem nada de belo não, não tem 

nada de belo, l ata todo mundo no escuro seu Presidente, o 

mato tomando de conta né, esses dias vereador Zé Roberto, o 

bombeiro foi tirar uma jiboia lá de quase 5 metros, uma 

jiboia, sinceramente vereador Sacuno, é boi andando no meio 

da rua, cavalo, lá naquele bairro Porto Belo seu Presidente, 

e os moradores estão indignados seu presidente, aqui oh  a 

matemática não bate vereador Sacuno, você fala assim oh, a 

gente paga a taxa de iluminação pública pra cidade inteira, 

ai frente da tua casa tá sem iluminação. Sacuno - Concede 

uma parte vereador? Bianchi - Concedido! Rodrigo Sacuno – 
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Vereador é só pra dar um complemento na vossa fala ai, o 

Senhor disse a respeito de boi lá no Porto Belo, isso foi um 

requerimento que eu fiz já, o pessoal do JBS, que já reclamou 

a respeito daquele, daquela quantidade de gado que é soltado 

ali, não só ali, o gado também é levado lá no Balneário 

Municipal, pra fazer pastagem lá. Então assim, cabe ao 

pessoal ai da vigilância sanitária né, fazer uma fiscalização 

melhor em cima desse cidadão ai, prende esse gado dele 

entendeu, tem que tomar uma atitude drástica, porque assim 

o cara usa o patrimônio público e até o patrimônio privado 

pra deixar a seu gado pastoreando lá né, então é preciso 

tomar uma atitude. Vereador Rafael Amancio Volpato - Concede 

uma parte vereador? Concede? Vereador Antonio Bianchi – 

Concedido! Vereador Rafael Amancio Volpato – Senhor 

Presidente, é parabéns Bianchi, parabéns vereador, novamente 

se mostrando preocupado com os munícipes e o Porto Belo é um 

problema muito sério, por conta de que, eu acompanhei, 

conheço o proprietário o Tiepo de Campo Grande, fez um 

investimento aqui cujo esse projeto foi feito, senhor 

Presidente, de maneira errada, eles colocaram quatro, ou 

cinco divisão e faltou um pedaço então  não foi entregue 

para o município aquele bairro, só que em contrapartida eu 

vejo também que tem que dar manutenção vereador Josias, 

porque cobra IPTU  e taxa de iluminação pública, entendeu, 

então tão cobrando IPTU se não se não foi técnico, Tão 

cobrando eu acho que as benfeitorias tem que ser até 

solicitei pro Flavio que tem alguns moradores lá que eu 

conheço, mandar um abraço pro polaquinho também  que é de 

lá, e solicitou as trocas dessas lâmpadas, porém não pode 

ser feito o serviço no município lá porque não foi entregue 

ai eu entrei em contato agora junto com o novo secretário de 

obra, o Flavio, que tá dando andamento para fazer uma 
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ratificação, colocar no com cidade  pra receber esse fazer 

uma ratificação do projeto ali, cara, Senhor Presidente, 

aquilo ali foi uma cagada, uma cagada dos gerentes 

anteriores, ah a palavra é rasgada né, foi uma, foi feito um 

trabalho mal feito pros novos, pros antigos secretário de 

obra, secretário da pasta, porque não é possível que a pessoa 

não vai reparar aquilo, então é só pra complementar o seu 

requerimento a sua indicação é dá uma visibilidade e pedir 

agilidade na entrega do recebimento desse bairro pra sanar 

esses problemas lá dos moradores. Obrigado Senhor 

Presidente. Presidente – Eu que agradeço, o bairro não foi 

entregue, mas como é que tem construção lá, e teve alvará 

pra construção essas coisas, hã, tá. Palavra vereador 

Bianchi. Vereador André Ricardo Biscaro – concede um aparte 

vereador Bianchi? Vereador Antonio Bianchi – Concedido 

vereador! Vereador André Ricardo Biscaro – Como é de 

conhecimento dos vereador e da população, nós estamos 

alterando a Lei pra novos loteamentos pra acabar com isso, 

pra que seja feito bem feito né, igual pra acabar com esses 

asfalto casca de ovo de 2 cm de sebel que frio né, então 

parabéns ai pela proposição e vamos tentar resolver, porque 

os coitados dos moradores que juntaram dinheiro a vida 

inteira pra tentar comprar um terreno e construir a casa na 

hora que realiza o sonho fica com esse problema de ter 

comprado num lugar que infelizmente o proprietário do 

loteamento não tem a capacidade de fazer o que promete, 

porque a incompetência do proprietário, a culpa não é dos 

moradores, que igual o vereador Rafael acabou de dizer, vem 

de Campo Grande, quer levar o dinheiro da população e não 

cumpre o que fez, então a população tem que acordar e vê de 

quem compra o loteamento pra não ficar sofrendo depois,  

analisa antes de comprar pra não ficar sofrendo, porque de 
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gente igual esse cara ai que o Rafael falou a gente tá 

cansado já, e vamos mudar a Lei pra penalizar eles. Vereador 

Antonio Bianchi – Uma grande verdade vereador Ricck. Vereador 

Josias de Carvalho – Concede uma parte vereador Bianchi? 

Vereador Antonio Bianchi – Concedido o vereador! Vereador 

Josias de Carvalho – O que acontece vereador, parabéns aí, 

ás vezes entramos num determinado assunto, por que não foi 

entregue ainda ao munícipio, por quê? Porque existem 

normativas, existem Leis, tem o código de postura, se não 

tiver dentro dos critérios como que vai entregar pro 

município, e tem esses loteadores ai, não to dizendo que é 

o caso desse, mas que as vezes abre um Bairro faz um asfalto 

mal feito lá, qualquer jeito, sem estrutura, sem drenagem e 

joga toda a responsabilidade pra cima do Município, da 

gestão, ai isso fica inviável, inviabiliza né, e os caras 

ganha dinheiro mete no bolso tá ai né, o município que tem 

que arcar com as despesas, então já tem leis pra isso e obvio  

que os secretários muito competente o Flávio Tanus, eu tenho 

certeza se houver possibilidade de receber vai, receber sim, 

agora tem muita coisa ali, tudo bem que paga o IPTU, isso 

aquilo, mas tem a obrigação que é do loteador é obrigação 

dele né, e muitas vezes o município tem lá feito serviço que 

é de responsabilidade de quem vendeu. Muito obrigado 

vereador. Vereador Antonio Bianchi – Vereador Josias é o 

seguinte eu tive andando lá ontem... Vereador Milton Alves 

de Carvalho – concede uma parte? Vereador Antonio Bianchi – 

concedido! Vereador Milton Alves de Carvalho – Vereador 

Bianchi, o Senhor tá de parabéns pela pedida, eu sugiro o 

senhor que vai até o nosso engenheiro Flávio Tanus pra tirar 

isso a limpo, porque o seguinte se foi entregue, o melhor se 

não foi entregue aquele bairro ao município, porque pelo o 

que eu estou sabendo não foi entregue, mas os moradores não 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

pode pagar por isso, eles não podem ser penalizados, então 

sugiro que o Senhor marque uma agenda com Flávio Tanus, pra 

ele regulariza, porque está sendo cobrado iluminação pública 

e IPTU, então o morador não pode ser penalizado é só sugestão 

o senhor senta com ele pra poder resolver esse impasse, 

porque eu concordo de que os moradores não podem ficar sem 

iluminação e eu concordo e parabéns pela indicação. Vereador 

Antonio Bianchi - Obrigado vereador. Então vereador Milton 

eu tive andando lá ontem e vi de perto estes cidadão que 

comprou terreno e tá abandonado tem terreno da loteadora 

também abandonado num puro mato, vereador Sacuno, então isso 

se chama olho grande, olho maior do que a barriga, vende o 

terreno ai o cidadão compra, deixa abandonado e tem mais da 

loteadora abandonado, vereador Milton, no puro mato lá não 

pode pagar pelo, por isso vereador Milton. Vereador Milton 

Alves de Carvalho – mas uma dica que eu quero dar ao senhor 

sobre isso, procura o setor de fiscalização através do 

Vanderlei ele vai notificar a loteadora, ele acabou de 

notificar aqui o Pineca aqui no Cidade Jardim e tá sendo 

roçado toda a grama, então procura o fiscal Vanderlei que 

ele notifica e o proprietário da loteadora vai fazer a 

limpeza. Vereador Antonio Bianchi – ontem eu mesmo comprometi 

com os moradores que vou levar os fiscal lá, vou levar o 

fiscal lá na loteadora e vou cobrar pessoalmente o dono da 

loteadora porque aqueles moradores não pode ficar naquele 

sofrimento lá não. Obrigado seu Presidente. Presidente – eu 

que agradeço, e no caso ai tem que notificar a loteadora né, 

e não os clientes né, mas tem que atender lá, tem que lá ver 

prefeitura tem que lá ver o que tá acontecendo, tem que 

colocar a iluminação lá, tem que dar assistência, já tem 

residência lá, são pessoas que moram no nosso munícipio, 

trabalham aqui, precisa de segurança, então tem que lá dá um 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

jeito, precisa resolver o problema. Obrigado pela indicação 

vereador Bianchi. Solicito ao 1º secretário que faça 

encaminhamento da mesma. 1º secretário – Indicação nº 62/2023 

do vereador Daniel Moretto. Senhor Presidente, apresento a 

Vossa Excelência nos termos regimentais, expediente 

endereçado a Prefeita Rhaiza Rejane Neme de Matos, com 

providências para o Senhor Willian Bohre, gerente de núcleo 

de trânsito Municipal e Fabiano Costa, gerente de serviços 

públicos, indicando a necessidade da sinalização nos 

cruzamentos entre as ruas Naviraí e Cuiabá, Rua Cuiabá e 

Poxoréu, e Rua Poxoréu e Rua Emilio Mascolli, rua Naviraí e 

Rua Emilio Mascolli. Justificativa: Nobres Edis, este local 

existe um fluxo intenso, em dias de jogo no Poli esportivo 

da cidade. Fluxo intenso de crianças todos os dias, pois 

existe escolinha nos locais de recreação na região e pela 

proximidade das Avenidas que gera confusão entre as vias 

preferência, motoristas e motoqueiros cortam o cruzamento 

não sinalizado gerando perigo a pedestres e próprios 

condutores. Solicitamos que seja realizada a inclusão de 

sinalização de placas de pare para diminuir o risco de 

acidente no local. Vereador autor Daniel Moretto. Vereador 

Daniel Moretto Cardozo Siqueira - Palavra Presidente? 

Presidente - antes da palavra coloco em votação a prorrogação 

da sessão por mais duas horas, os vereadores favoráveis 

permaneçam com se encontra e os contrários se levantem 

aprovado. Palavra vereador Daniel. Vereador Daniel Moretto 

Cardozo Siqueira – bom dia mais uma vez, eu vou ser bem 

sucinto, esse é um problema que nós estamos tendo na cidade, 

acho que só não nesse trecho, mas esse é um trecho que tem 

que tomar um cuidado quanto antes, porque algum tempo atrás 

já teve algum tempo atrás já teve algum acidente, alguns 

acidentes de trânsito por ali, é um lugar onde tem grande 
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fluxo de carro principalmente em jogo do Polly né, 

recentemente teve abertura da copa da cidade no dia 10 agora, 

da semana passada, teve abertura da copa cidade onde já teve 

um fluxo bem grande também de trânsito, criançada ali sempre 

tem a escolinha do campo né, então peço ai pro Bohre atender 

com urgência é só questão de sinalização mesmo, placas, é 

sinalizar a rua né, nós sabemos que aparentemente vai voltar 

alguns outros termos de trânsito né, estamos acompanhando ai 

que aparentemente vai voltar a lombada eletrônica, alguns 

trechos da cidade já to vendo que já estão colocando né, 

creio que seja do Estado né, mas espero que seja atendido o 

quanto antes essa indicação. Obrigado Presidente. Presidente 

-  Solicito ao 1º secretário que faça encaminhamento da mesa. 

Quero também agradecer a presença do Adriano Talarico, 

gerente de administração, da gestão da prefeita Rhaiza, 

obrigado pela presença Adriano, e sabemos a sua, da sua 

vontade Talarico de trabalhar, sabemos muitas vezes você é 

taxado como um pouco maluquinho né, ah é maluquinho, 

maluquinho, maluquinho, mais é uma pessoa certa, correta, 

honesta e integra, é isso que o mandato da Rhaiza precisa tá 

bom, obrigado pela sua presença. 1º secretário – Indicação 

63/2023 de autoria do vereador Milton Alves de Carvalho. 

Senhor Presidente, apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais, expediente endereçado a Senhora Prefeita Rhaiza 

Rejane Neme de Matos, com providências para o senhor Flávio 

Bohre, perdão Flávio Roberto Vendas Tanus, gerente de obras, 

indicando que seja feita o estacionamento no canteiro 

localizado na Avenida João Rigonato, próximo ao nº228 e 264. 

Justificativa: É uma reivindicação dos próprios comerciantes 

que sejam, perdão, que visam a garantia da segurança e 

facilidade de circular dos clientes. Assim o estacionamento 

do canteiro irá garantir melhor circulação no trânsito tendo 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

em vista o fluxo de caminhões nessa Avenida. Vereador autor 

Milton Alves de Carvalho. Vereador Milton Alves de Carvalho 

– Palavra Presidente? Presidente – Palavra vereador Milton! 

Vereador Milton Alves de Carvalho – Presidente a gente sabe 

que Naviraí não para né, a gente por mais que pede mais 

emprego, mais indústria, mas os nossos comerciantes locais 

estão sempre trabalhando, estão sempre construindo, 

entendeu, e a gente haja vista ali aquela Avenida João Alves, 

também a Avenida Amélia Fukuda, vocês veem o tanto de 

comércio que está sendo, prédio né que está sendo construído 

ali, e automaticamente o fluxo vai aumentando o fluxo de 

veículos, ai os comerciantes vão pedindo esses 

estacionamentos no canteiro central, porque chega uma hora 

que eles não consegue atender os seu clientes, por falta de 

espaço. Então aqui mais um pedido meu, ali na João Alves 

ali, João Rigonato melhor, Av. João Rigonato a pedido dos 

comerciantes e eu espero e tenho certeza que a nossa gestão 

através da Prefeita Rhaiza vai atender esse mais um pedido, 

e aproveitando Presidente, a sessão hoje com a nossa rádio 

cultura, graças a Deus tem uma grande audiência né, pessoal 

pede aqui, o Seu Bento lá no Cidade Jardim, pediu pra dar 

uma alô pra ele Josias, a Eliete, a dozinha também tá lá 

curtindo a nossa sessão, graças a Deus, o pessoal da garagem 

da Prefeitura, o Rogério, o Seu Nilton, e já agradecer a 

todos. Obrigado Presidente. Presidente – Solicito ao 1º 

secretário que faça encaminhamento da mesma. 1º secretário 

– Indicação nº 65/2022 de autoria do vereador Rafael Amancio 

Volpato. 65/2023. Senhor Presidente apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimentais, expediente endereçado a 

Excelentíssima Senhora Prefeita Rhaiza Rejane Nemes de 

Matos, com cópia para o Senhor Adriano Talarico, gerente de 

administração, e o Senhor Simon, gerente geral executivo, e 
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o Senhor Luiz Alberto Ávila, gerente do meio Ambiente, 

indicando que seja acrescido no percentual de 25% do atual 

termo de fomento entre a ONG mão e Patas no Município de 

Naviraí. Justificativa: a ONG Mãos e Patas, uso verbal? 

Vereador autor Rafael Amancio Volpato. Vereador Rafael 

Amancio Volpato – Com a palavra Presidente? Presidente – A 

palavra vereador Rafael! Vereador Rafael Amancio Volpato – 

Senhor Presidente por meio dessa indicação eu solicito a 

Prefeita Rhaiza, quero agradecer aqui a presença do Adriano 

Talarico, nosso gerente de administração, que seja Talarico, 

feito é um aditivo de 25% no contrato no termo de fomento 

com a ONG Mãos e Patas, é ONG essa que tem realizado um 

belíssimo trabalho em prol da causa animal, novamente trago 

aqui essa bandeira muito orgulho pra dentro desse parlamento, 

porque hoje o valor é R$ 4.000,00 mensais, e grande parte 

desse dinheiro é tem ajudado a fazer tratamento nos animais 

é junto, ajuda também gatos de rua, com a Carla que 

desenvolve essa ação aonde alimenta os animais de rua aqui 

da cidade, tanto gato, cachorro, todas essas, esses animais, 

e também que seja feito essa aditivo é um valor praticamente 

pra prefeitura que não vai é dá um grande impacto que é R$ 

1.000,00 por mês, só que lá na ponta pra quem precisa e 

utiliza desse dinheiro pra ajudar a resgatar, cuidar, a zelar 

desses animais, vai ter um resultado muito grande. Então eu 

peço encarecidamente cá sensibilidade, conto com 

sensibilidade de você da Prefeita Rhaiza, eu tenho certeza 

que vai ajudar muito. Concedo uma parte pro vereador Milton. 

Vereador Milton Alves de Carvalho – Obrigado, parabéns pela 

indicação, eu acompanho de perto ao gerente Talarico esse 

caso, eu sei o quanto é caro, o quanto é caro e o quanto é 

gratificante o trabalho da Carla que fica a frente disso ai, 

eu fiz uma indicação o ano passado pedindo também essa ajuda 
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do município e infelizmente a coisa não andou, e eu tenho 

certeza com reforço dos senhores vereadores, todos os 

vereadores e aproveitando aqui a presença do nosso gerente 

de finança, é isso? Administrativo, a de gerente de 

administração, aproveitando aqui a presença dele eu tenho 

certeza que ele vai olhar com carinho pra essa indicação do 

Senhor que vai ser de grande valia. Obrigado pela parte. 

Rafael – muito obrigado pelo, pelas palavras vereador Milton, 

e é isso que precisamos Talarico, é isso que precisamos. 

Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira  - Concede um aparte 

vereador? Vereador Rafael Amancio Volpato – Com certeza 

vereador! Vereador Daniel Moretto Cardozo Siqueira – 

Parabenizar a Vossa Excelência pela indicação, e agradecer 

também a presença de todos aqui no plenário, e com relação 

a esse tema vereador, eu não sei é até que ponto pode angariar 

a todas as ONGs, que eu não como é que é a regularidade dela 

junto, só tem uma né, só é a Mãos  e Patas,  né, então ela 

ajuda as demais, entendi, era só pra relação a isso, pra que 

as ONGs também ao poder, pedir auxílio até do Poder Privado 

que possa auxiliar também essas ONGs pra que elas possam 

regularizar de fato né, é sua inscrição como ONG, porque até 

aonde eu tenho conhecimento somente a Mãos e Patas que tá 

certinho, regularizada , então pra que possa auxiliar, então 

pra que possa auxiliar, e fazer com que regularize todas, 

pra que a Prefeitura possa fazer o repasse para todas as 

instituições não só com esse aumento que Vossa Excelência 

está indicando, mas que possa regularizar as demais e que 

essas  possam também ter um repasse da Prefeitura. Obrigado. 

Vereador Rafael Amancio Volpato – Muito obrigado pelas 

palavras, então é isso nosso gerente administração leve essa 

mensagem até a Prefeita Rhaiza, leve esse pedido, que toque 

coração de Vossas senhorias lá e de esse aumento de 25% no 
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termo de fomento que eu tenho certeza que vai ajudar e 

amenizar os impactos, amenizar o sofrimento desses animais 

que necessitam dessa ONG, dessas ONGs, queria parabenizar a 

Alessandra, presidente da Mãos e Patas, aqui por todo esse 

trabalho, trabalho bonito, trabalho humano, trabalho de que 

possa, isso possa causar inveja e também incentivo a outros 

municípios e outras pessoas que queiram também ajudar e 

melhorar a causa animal da cidade. Muito obrigado pela 

palavra Senhor Presidente. Presidente – Eu que agradeço 

vereador Rafael Amancio Volpato. Solicito ao 1º secretário 

que faça encaminhamento da mesma. 1º secretário – Indicação 

nº 66/2023 de autoria do vereador André Ricardo Biscaro 

(Ricck). Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos 

termos regimentais, expediente endereçado a Senhora Prefeita 

Rhaiza Rejane Neme de Matos, indicando que seja reavaliado 

a forma de pagamento das diárias dos motoristas ligados a 

gerencia de saúde que transportam pacientes do município e 

estude a possibilidade de reajustar o valor da mesma. 

Justificativa: fui procurado porá alguns motoristas alegando 

que as formas de pagamento das diárias dificultam muito para 

eles, e muitas das vezes precisam tirar dinheiro do próprio 

bolso para custeio da viagem, dar condições para os nossos 

motoristas para transportar nossos pacientes é de extrema 

importância. Desta forma peço ao município que possa revisar 

e adequar os valores a serem pago aos motoristas. Vereador 

autor André Ricardo Biscaro. Vereador André Ricardo Biscaro 

- com a palavra? Presidente – Palavra vereador André! 

Vereador André Ricardo Biscaro – Senhor Presidente, nobres 

Edis, público que nos ouve, nos assistem; eu recebi uma 

demanda dos motoristas da saúde em relação a diária deles, 

o vereador Miltão sabe melhor do que eu que faz parte do 

grupo, parece que eles recebem a diária de 24 e 24hs, e as 
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vezes eles saem do município 4hs da tarde e tem quem retornar 

no outro dia 3, 4hs ai eles tem que pegar a diária se não me 

engana é 100 reais, 110 né vereador Miltão, o valor da diária 

pra pagar hotel, janta, café da manhã, no outro dia almoço 

e é muito pouco seu Presidente, a diária do pessoal da saúde, 

então o que eu sugiro Talarico, gerente de administração, 

pra vocês fazer o estudo, diminuir a carga horária, não ser 

de 24 por 24, pelo menos 18, porque eles disse que se diminuir 

pra 18 a diária já ficaria bom, ou se não puder reajustar o 

valor  pra que eles possam ter um valor a mais na diária 

deles, porque pagar 110 reais, cento e pouquinho é muito 

pouco. Vereador Milton Alves de Carvalho -  Um aparte 

vereador, concede uma parte? Vereador André Ricardo Biscaro 

- Concedo sim! Vereador Milton Alves de Carvalho – Parabéns 

pela indicação, eu to acompanhando de perto esse caso ai, a 

prefeitura já tá fazendo um estudo vereador, pra que esses 

valores sejam reajustado, na realidade tem 5 anos que tá 

congelado o valor da diária do motorista, e aqueles 

motoristas que vão pra Barretos eles estão pagando pra 

trabalhar, lá eles tem que dormir em hotel e o valor hoje é 

irrisório o valor que é repassado pelo Município, então tem 

5 anos que tá congelado esses valores, e eu parabenizo pela 

indicação e eu tenho certeza que já tá havendo estudo dentro 

do município, dentro da Prefeitura, pra que seja feita essa 

correção. Parabéns pela indicação. Vereador André Ricardo 

Biscaro – Obrigado pela parte. Vereador Fabiano Domingos dos 

Santos – Um aparte vereador Ricck?  Vereador Luiz Carlos 

Garcia - Me cede um aparte? Vereador André Ricardo Biscaro 

– O Fabiano, depois a Vossa Excelência! Vereador Fabiano 

Domingos dos Santos – Presidente, Senhores vereadores, 

público presente, ouvintes da cultura FM. Já que o assunto 

é relacionado em saúde, vereador Bolacha, e hoje quem está 
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interinamente na pasta da saúde a Drª Mariana, é que é 

advogada, só assumiu até a Prefeita Rhaiza arrumar outro 

gerente de saúde, então eu vou aqui fazer uma indicação pra 

prefeita, que eu tô no segundo ano de mandato, desde 1017 

que eu entrei aqui que nós tínhamos um vereador, e hoje ele 

é o atual vice-prefeito, ele pedia pra assumir a gerência de 

saúde, vereador Ricck, que é o Marcio da Araguaia, então 

acho que nada melhor do que a Prefeita Rhaiza convidar ele 

pra fazer parte da pasta de gerencia, gerente de saúde, 

certo, porque ele manda aqui falando pra gente tá faltando 

isso, tá faltando aquilo, então agora acho chegou a vez dele 

né, a vez do Marcio da Araguaia ser o nosso gerente de saúde, 

certo, os senhores estava comigo em Campo Grande quando nós 

né, falamos pra ele da gerência de saúde, então hoje aqui o 

Marcio né, da Araguaia, nosso atual vice-prefeito pode ser 

o gerente de saúde da prefeita Rhaiza que eles tem as 

diferenças deles, mas acho que ai nós vamos, nós já 

trabalhamos pelo município e ele na gerencia de saúde, eu 

acho que quem tem a ganhar é a população de Navirái. Vereador 

André Ricardo Biscaro – Obrigado pelo aparte vereador 

Fabiano. Vereador Rafael Amancio Volpato - Concede um aparte 

vereador? Vereador André Ricardo Biscaro – O vereador Bolacha 

já tinha pedido primeiro, eu já concedo pra vossa excelência. 

Vereador Luiz Carlos Garcia – Todo mundo vai falar, fica 

tranquilo Rafael. Só pra contribuir, esse estudo que vossa 

excelência pediu vereador Ricck, já que o gerente de 

administração tá aqui, que faça rápido, que não seja uma 

faculdade, porque daí termina o mandato e não dá tempo de 

terminar ainda o estudo, porque ultimamente as coisas na 

prefeitura tem sido assim, tudo é demorado, não sabe quando 

termina, então corre o risco dos motoristas ficar, tem que 

pagar, gastar mais dinheiro do bolso, do bolso vereador 
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Milton, e ficar sobrecarregado ainda com a carga horária 

acima do que é necessário, entendeu, a pessoa tá lá na 

estrada correndo risco de vida, colocando o paciente também 

em risco, muitas vezes e não ganhando aquilo que é 

necessário, então eu acho que essa questão de motorista de 

ambulância ai é primordial, é primordial tem que ser pensado 

com carinho, numa forma que eles possam dar, ter estrutura, 

pra tá tocando aquilo ali , porque sinceramente eu não 

aguentaria, ser motorista da forma que eles estão vivendo 

ali, então é muito sobrecarregado, sem contar com essa falta 

ai né, a pessoa tem que pousar em algum coisa tem que tirar 

dinheiro do bolso pra depois receber, então tá errado a 

forma, vamos esperar ai que o próximo secretário de saúde, 

tomara que seja o Márcio, vereador Fabiano, foi bem indicado, 

bem indicado, vamos jogar ai eu acho que ele vai ter 

condições pra tá tocando essa pasta ai, importante, ele 

sempre falou que queria ser secretário de saúde de repente 

a Rhaiza convidando ele, ele vai assumir essa pasta ai, vai 

tocar com competência, e se ele não tocar ai eu vou ter que 

cobrar bem cobradinho ele depois. Muito obrigado pela parte. 

Vereador André Ricardo Biscaro – Obrigado pelo aparte... 

Vereador Rafael Amancio Volpato – concede um aparte? Vereador 

André Ricardo Biscaro – sim vereador! Vereador Rafael Amancio 

Volpato – Queria aqui parabenizar Senhor Presidente, 

vereador pela indicação, belíssima pauta, acredito na 

sensibilidade da prefeita em resolver esse problema e eles 

merecem os motoristas, com a diária dessa. E em relação a 

saúde, vereador Taquara, você fez uma bela indicação aqui 

que eu endosso, juntamente contigo, o vice-prefeito Márcio 

Araguaia, que tem capacidade, tem interesse com a saúde 

pública, então a prefeita iria fazer uma bela ação, indicando 

vereador Josias, líder da nossa prefeita, que como líder do 
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PSD, eu acredito que seria uma opção boa pra, pra ele que 

tem vontade de ajudar, que tá querendo resolver problema da 

saúde, um defensor nato da saúde, que ele convide para ser 

secretário de saúde, eu achei muito importante esse 

levantamento seu, é tendo em vista que há é uma falta dessas 

pessoas com capacidade do Marcio que já demostrou que é capaz 

de colaborar e faça essa, essa indicação e parabéns pelas 

pautas vereador, muito importante em relação ao motoristas 

e conte com meu apoio também, com o nosso trabalho, pra 

resolver esse problema. E parabéns Taquara por esse 

levantamento, por essa indicação ai. Obrigado Senhor 

Presidente. Vereador André Ricardo Biscaro – Obrigado pelo 

aparte de todos que falaram contribuíram com a indicação. 

Então é isso, a gente fazer o estudo pra melhorar o valor, 

mas é igual o vereador Bolacha falou, não pode ser uma 

faculdade, tem nem doutorado, nem, tem que ser meio rápido, 

porque os meninos estão tirando dinheiro do bolso, se não 

pode pagar já muda a hora, se é 24 paga com 17 igual eles 

falou, falaram que já vão ajudar né, porque  tão tendo que 

tirar dinheiro do bolso. Em relação com o vereador Fabiano 

Taquara disse, não vejo nome melhor hoje, no Estado, do que 

o do Márcio da Araguaia pra assumir a secretária de saúde, 

pela a influência que ele tem nos poderes, tanto Estadual, 

como Federal com a nossa amiga Teresa Cristina, nosso 

governador Eduardo Ridel, Mara Caseiro, tem tudo na mão, 

então boa indicação vereador Fabiano, boa indicação.  

Vereador Regivan Moraes da Silva – Um aparte vereador Ricck? 

Vereador André Ricardo Biscaro -Sim! Vereador Regivan Moraes 

da Silva – E entrando no mérito todo mundo falando aqui, 

vereador, Ricck, até mesmo vai ser uma, como diz na escola 

né, tirar a prova real né, de quando fazia uma continha você 

tinha que fazer né vereador e vice-presidente Zé Roberto, 
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porque o Márcio ele é uma pessoa que cobra como nós vereador 

aqui, uma pessoa bem assistido nas cobranças dele né, 

vereador Josias, então como o Fabiano já disse, todos os 

vereadores estão falando aqui, então nada mais justo então 

de da oportunidade pra ele que ai ele vai ser cobrado por 

essa Casa de Leis, como ele já vem cobrando, vem contestando; 

nada mais justo eu acho agora de dar uma oportunidade então 

pra ele e junto com ele a gente cobrar ele agora, e trazer 

essas medicação pra saúde de Naviraí. Obrigado. Vereador 

Josias de Carvalho – Me sede um aparte vereador Ricck? 

Vereador André Ricardo Biscaro – Sim, vereador Josias! 

Vereador Josias de Carvalho – Parabenizar a Vossa Excelência 

por esse pedido né, desse aumento ai, é no tocante as diárias 

dos motoristas, realmente eu acho muito pouco e a gente sabe 

que é um trabalho que é um trabalho árduo né, difícil e é 

merecedor, parabéns Vossa Excelência foi muito feliz em fazer 

essa indicação e no tocante ao vice-prefeito Márcio Araguaia, 

realmente uma pessoa competente, preocupada com a saúde do 

Município e já foi convidado , ele não precisa ser convidado 

não, porque ele já foi convidado né, já foi, mas ele não 

aceitou o desafio, tem a sua particularidade né, não quis 

aceitar, eu respeito, pessoa séria né, que também tem a sua 

preocupação com o cidadão Naviraiense, mas talvez no momento 

agora politicamente, não seja o ideal né, o interesse dentro 

do âmbito, ou melhor no âmbito da política né. Obrigado 

Senhor Presidente, obrigado vereador Ricck! Vereador Antonio 

Bianchi – Um aparte vereador? Vereador André Ricardo Biscaro 

– Obrigado vereador Josias, sim vereador Bianchi! Vereador 

Antonio Bianchi – Taquara, quero parabenizar pela essa 

indicação meu irmão, olha o Márcio da Araguaia vereador 

Daniel, resolveria o problema da nossa saúde em Naviraí, 

porque eu vou falar a verdade, vereador Rafael, o homem 
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entende, e se ele entrar de gerente de saúde no nosso 

Município, Vereador Taquara, tá resolvido o problema da nossa 

saúde. Obrigado vereador Ricck, pela parte. Vereador André 

Ricardo Biscaro – Obrigado pelo aparte. Vereador Daniel 

Moretto Cardozo Siqueira - Concede um aparte vereador?  

Vereador André Ricardo Biscaro – Sim vereador! Vereador 

Daniel Moretto Cardozo Siqueira – Parabenizar a Vossa 

Excelência pela indicação, de fato tem que olhar o quanto 

antes pra isso, como disse o vereador Bolacha, não pode 

demorar pra resolver esse problema dos nossos motoristas ai, 

que eles sim carregam a nossa saúde pra todo canto do Estado 

né, não só do Estado mas pra todo canto do Estado, então 

precisamos com urgência esse estudo, espero que, hoje temos 

aqui o representante o Adriano né, leve isso também a 

Prefeita pra fazer o mais rápido possível esse levantamento 

ainda mais que ele tá no setor de administração, então creio 

que faça parte né, como eu sempre falo as pastas se ligam se 

conversam. Com relação ao nome do Marcio também concordo, 

mas porém pelo que o vereador Josias disse ele não aceitou 

né, espero que ele possa repensar né, se por ventura de fato 

ocorreu isso, que ele possa pensar, nuca é tarde pra assumir 

essa pasta né, espero que, e isso também você mata dois 

coelhos com uma paulada só, você consegue trazer uma harmonia 

pro nosso poder Executivo né, que a gente vê nas redes 

sociais ás vezes um desconforto do Márcio como Poder 

Executivo, traz ele que tem experiência,  tem competência 

pra resolver esse problema da pasta né, que está numa 

calamidade e consiga de fato, acho que todo mundo tá aqui 

por Naviraí, todo mundo tá aqui na cidade porque ama, espero 

que não seja só interesse político, se for porque gosta da 

cidade, porque ama a cidade e quer o bem da população, eu 

acho que nunca é tarde pra poder aceitar essa pasta, espero 
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que não tenha a questão política ligado e sim o amor ao 

próximo, amor a cidade que eu acho que é que todo mundo aqui 

quer fazer. Obrigado vereador pela parte. Vereador José 

Roberto Pinheiro – O senhor me sede um aparte? Vereador André 

Ricardo Biscaro – Sim vereador, Zé Roberto! Vereador José 

Roberto Pinheiro – Não, eu quero só endossar as palavras 

aqui do vereador Josias né, é na realidade ele foi convidado 

né, e ele dificilmente ele vai aceitar né, por motivos né, 

até eu acho na da correria dele no dia a dia, particulares 

né, correndo muito a Brasília nos gabinetes, tal, tal, 

trazendo emendas pra Naviraí, e quero parabenizar também o 

vereador Ricck que realmente essa diária, não é nem uma 

diária vamos dizer assim né, e uma ajuda, uma ajuda de custo 

que até então eu acho que os motoristas tem que tirar do 

bolso, porque R$ 100,00 né, você vai pagar um hotel em Campo 

Grande né, em Cascavel, em outros lugares ai, Dourados, é 

mais do que isso né, se eles tiver que permanecer á noite 

ali e também né uma refeição hoje, não existe refeição menos 

de R$ 50,00 não é verdade vereador. Então quero parabenizar 

a sua Excelência pela essa indicação. Obrigado vereador pela 

parte. Vereador André Ricardo Biscaro – Obrigado Zé, obrigado 

a todos ai pela fala. E é isso ai Presidente, então vamos 

esperar o Executivo fazer o estudo pra aumentar à diária né, 

em relação que os meninos disse, que o vice-prefeito negou 

de ser o secretário de saúde, se ele se negar em ser 

secretário de saúde, ele tá falando não pra população, não 

é pra prefeita, que a população coloca uma fé no Márcio da 

Araguaia, então a população reavalia se ele tá negando ser 

gerente de saúde, ele pode negar no futuro outra coisa 

também, então já reavalia esse pedido que a Prefeita fez, 

porque hoje é o melhor nome que eu tenho. E Senhor 

Presidente, pra fazer justiça com a pessoa que levanta a 
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bandeira dos motoristas, nessa Casa, eu queria que o vereador 

Miltão assinasse essa indicação comigo, se possível. 

Obrigado seu Presidente. Presidente – Eu que agradeço 

primeiro a indicação dos motoristas da saúde, é uma vergonha 

aquela diária ali, só que o seguinte o estudo tá pronto desde 

2019, tá na mesa da Prefeita lá, é só ela assinar, tá pronto, 

é só ela assinar Milton, não sei se Vossa Excelência tem 

essa informação, mas desde 2019 está pronto isso tudo, está 

em cima da mesa dela, é só assinar, como o cara vai daqui 

pra Barretos, vai de madrugada, vai pra São Paulo, Barretos, 

São Paulo, vai pra Minas Gerais, vão pra Paranaíba, entendeu, 

Rio Grande Sul, Paraná,  o cara, e demora, demora pra 

depositar essa diária, e ainda é uma miséria, uma vergonha. 

Então se a Prefeita quiser assinar amanhã, hoje, tá na mesa 

dela, o estudo tá pronto desde 2019, então é decisão dela, 

se ela quiser assinar bem, se não quiser, ai vai ter que 

arcar com os ônus né, da sua reeleição, mas tá pronto, o 

estudo, não precisa fazer mais estudo nenhum é só assinar e 

tchau. Márcio da Araguaia, Vossa Excelência Fabiano indicou 

o Márcio da Araguaia como secretário de saúde, e o Josias 

disse que ele não aceitou, gerente de área é cargo de 

confiança, e uma coisa que não tem entre o Márcio da Araguaia 

e a Prefeita é confiança, lá tem de tudo, menos confiança, 

então eu queria ouvir da boca do Márcio que ele recebeu 

convite, que ele não aceitou e qual foi o motivo né, se ele 

recebeu mesmo o convite, e quem fez o convite pra ele, se 

foi a prefeita Rhaiza, nós precisamos saber disso né, e qual 

o motivo que ele não aceitou. Se ele não aceitou porque ele 

tá com muito compromisso, tá com muita correria, então ele 

não pode nem ser vice-prefeito né, ele é vice-prefeito hoje 

ele tem que, se ele foi escalado pela prefeita né, chamado 

ele tem que dar uma resposta a sociedade, mas eu preciso 
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ouvir da boca dele, não acredito que a Prefeita Rhaiza tenha 

o convidado, pode ter algum gerente possa ter convidado, 

alguém pra ter intermediado, mas a Prefeita Rhaiza eu acho 

muito difícil, porque eles estão discutindo, estão 

discutindo...a palavra vereador Josias. Josias - Vereador, 

eu estava na frente da Prefeita e dele, ouve o convite, e o 

Zé Roberto reafirmo aqui  tá, então foi convidado sim pela 

Prefeita. Presidente – foi convidado, segundo o vereador 

Josias e o vereador José Roberto Pinheiro o vice-prefeito 

Márcio da Araguaia foi convidado pela prefeita, Rhaiza, pra 

ser gerente da saúde né. Você, o convite pode ter saído da 

Prefeita Rhaiza sim, eu acredito na palavra de Vossa 

Excelência né, mas eu acredito também que pode ter sair da 

boca pra fora, da boca pra fora, porque eu não vou trazer 

uma pessoa pro meu mandato pra ser gerente de saúde, se eu 

to processando ele judicialmente, é de uma incoerência muito 

grande né, então acho que claro que o perdão ele tem que 

ser, e a desculpa e a conciliação tem que ser por inteiro 

né, então acho que assim o momento é muito louvável, eu acho 

que seria interessante o Márcio ser secretário de saúde é o 

cara mais capacitado, é o cara que mais vive a saúde do 

Município de Naviraí né,  então eu assino embaixo no pedido 

da Prefeita Rhaiza, eu também assino embaixo que o Márcio da 

Araguaia tem que ser o nosso gerente de saúde. Então se a 

Prefeita convidou, eu referendo, eu acho que todos os 

vereadores também aqui, segue o mesmo caminho né, que se 

convidou e não aceitou, é porque quanto pior melhor, ai já 

é uma campanha, Josias, já eleitoreira, então vou chamar o 

vice-prefeito pra conversar, vamos intermediar, intermediar 

essa, essa ida do Márcio da Araguaia a gerencia de saúde, 

isso e processo você retira judicialmente, e podemos zerar 

o jogo e começar tudo de novo né, porque um executivo unido, 
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um legislativo também unido, acho que a cidade só vai a 

ganhar. Então obrigado pela informação e o pedido da Prefeita 

Rhaiza pro Márcio da Araguaia ser gerente da saúde, nós da 

Câmara Municipal referendamos. Solicito ao 1º secretário que 

faça encaminhamento da mesa. 1º secretário – Indicação 

nº67/2023 de autoria do vereador Rodrigo Massuo Sacuno. 

Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais, expediente endereçado ao Senhor Junior Moca, 

Deputado Estadual no Mato Grosso do Sul, indicando que seja 

viabilizado recursos financeiros no valor de R$ 100.000,00 

por emenda parlamentar para fins especifico, da reforma e 

ampliação do ponto de táxi localizado no terminal rodoviário 

de Naviraí, administrado pela Aternavi. Justificativa: Nobre 

Deputado solicito a atenção de Vossa Excelência para essa 

questão tão importante que impacta diretamente o dia a dia 

dos taxistas e todos os usuários que utilizam os serviços do 

terminal rodoviário, tendo em vista que o ponto de táxi 

existente no local é mais movimentado da cidade, encontra-

se em condições precárias, comprometendo a segurança e o 

conforto de todos, nesse sentido é importantíssimo a 

colaboração de vossa excelência para que sejam destinados os 

recursos financeiros, emenda Parlamentar para a realização 

dessa obra necessária e urgente, pois a  melhoria e a infra 

estrutura urbana é fundamental para melhor qualidade de vida 

dos munícipes certo de contar com o apoio nessa imperiosa 

demanda em que estou a disposição para fornecer mais 

informações sobre o assunto, aproveito no momento para deixar 

os meus sinceros cumprimentos com a elevado estima. Vereador 

autor Rodrigo Massuo Sacuno.  Presidente – Solicito ao 1º 

secretário que faça encaminhamento da mesma.  1º secretário 

– Indicação nº 68/2023 de autoria do vereador Rodrigo Sacuno. 

Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 
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regimentais, expediente endereçado ao Senhor João Cesar Mato 

Grosso, Deputado Estadual do Mato Grosso do Sul, indicando 

que seja viabilizado recursos financeiros no valor de R$ 

50.000,00 por meio da emenda parlamentar, destinado a 

Associação Nipo-brasileira de Naviraí, UNIBRAN, para fim 

especifico de custear requisição de equipamentos esportivos 

necessários para a prática das atividades desenvolvidas com 

os alunos beneficiados. Justificativa: Nobre Deputado, 

considerando que a UNIBRAN é uma entidade de utilidade 

pública Estadual, e presta um relevante serviço dentro do 

contexto desportivo e também nas políticas públicas em 

relação ao combate as drogas para mais de 120 jovens e 

adolescentes, considerando que a UNIBRAN é uma entidade sem 

fins lucrativos que possui um belíssimo e reconhecido 

trabalho que tange as políticas sócias, graças ás doações da 

iniciativa privada de algumas parcerias firmadas com o poder 

público, considerando que a entidade enfrenta desafios 

financeiros e orçamentários constantes que limitam a 

capacidade de atender a demanda crescente dos serviços por 

conta das despesas com custeio. Por fim considerando a sua 

colaboração na captação de recursos para fazer a grande 

diferença na vida de vários jovens e adolescentes atendidos 

pela entidade, é que recorro a vossa excelência para que 

seja garantida a continuidade de várias ações sociais 

prestadas pela entidade. Na certeza de contar com o pronto 

atendimento de vossa excelência, agradeço e me coloco a 

disposição. Vereador autor Rodrigo Sacuno. Presidente – 

solicito ao 1° secretário que faça o encaminhamento da mesma. 

1º secretário – indicação nº 71/2022 de autoria do vereador 

Josias de Carvalho. Senhor presidente apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimentais, expediente endereçado ao 

excelentíssimo Jose Miranda (Zeca do PT), deputado federal 
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de Mato Grosso do Sul, indicando a implantação do sistema de 

energia solar através de painéis nos assentamentos Juncal, 

Santo Antônio e desmembramento do Alto da Mata. 

Justificativa: o uso da energia solar é uma realidade do 

Brasil e do Mundo, a realidade, esta ação é de suma 

importância, pois trás impacto sobre dois aspectos, a 

sustentabilidade e a economia. Com o uso da energia solar é 

que, é uma fonte renovável e sustentável; são causadores de 

menos danos ao meio ambiente, e mesmo tempo alternativos 

financeiros para reduzir o alto custo das tarifas de 

eletricidade nas instalações municipais. Como a tecnologia 

da fácil instalação é possível reduzir até 95% dos custos 

provenientes do consumo de energia. Dada a relevância da 

matéria, esperamos contar com o apoio dos nossos ilustres 

pares nessa casa  para sua aprovação. Vereador autor de 

Carvalho e José Roberto Pinheiro. Vereador José Roberto 

Pinheiro – Com a palavra Presidente? Presidente – com a 

palavra vereador José Roberto! Vereador José Roberto 

Pinheiro – Então Presidente nós, juntamente com o vereador 

Josias né, estivemos visitando vários gabinetes lá em 

Brasília né, na nossa ida no dia 5 né, que nós saímos e ali 

na Câmara dos Deputados federais né, e encontramos lá no 

corredor o Deputado Zeca do PT, né, tava eu e o vereador 

Josias, a Prefeita né, e ali na conversa nós já pedimos 

também né, aproveitamos o encontro com o Deputado Zeca do 

PT, e ele falou pra nós né, pra gente fazer essa, essa 

indicação aonde que o governo Federal né, tá disponibilizando 

ali de muito dinheiro né, que aonde vão investir nesta Seara 

ai, né  vereador Josias, e a gente aproveitando já fizemos 

essa indicação né, vamos também fazer uma visita no gabinete 

do Zeca do PT, aonde vamos afirmar essa indicação ai. 

Obrigado Presidente. Vereador Josias de Carvalho – Palavra 
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Presidente? Presidente – palavra vereador Josias! Vereador 

Josias de Carvalho – Senhor Presidente é vereador é um 

parlamentar que, principalmente é o parlamentar que mais 

sabe pedir, é vereador, mais do que deputado Estadual, e 

mais do que Federal, eles tem as emendas em positivas lá né, 

e precisa de alguém pra pedir, e nada mais e nada menos  do 

que o vereador que é esse parlamentar que foi feito pra isso 

mesmo pra pedir, buscar recursos né, do governo Federal, do 

Governo Estadual né, pra que possa atender as demandas né da 

nossa, do nosso Município da nossa cidade, da nossa 

população. Como bem disse o vereador José Roberto, estávamos 

ali com a Prefeita Rhaiza e encontramos o Deputado Estadual 

Zeca que foi pedir lá também, foi pedir e já nos deu né, já 

nos orientou já nos deu uma porta ai né, pra pedirmos mais 

alguma coisa pro município. E no tocante ai nas instalações 

de placas solares nos assentamentos, desmembramentos dessas 

áreas rurais, ele já nos disse, olha vereador você e o Zé 

Roberto ai, são pessoas que já conheço há muito tempo, e eu 

quero que vocês façam uma indicação né, tem ai um governo 

disponibilizado pelo governo, um dinheiro pelo Governo 

Federal, e pode atender vocês nessa demanda ai, a qual já 

estou passando pra vocês. Imediatamente eu e o Zé, já 

atendemos ao pedido dele também, que é só fazer a indicação 

né, e oferecer recursos pra Naviraí, vereador Bianchi. Então, 

isso é bom quando você vai, você conquista, você traz 

recursos, emendas Parlamentares para o Município de Naviraí, 

esse é o papel do vereador, parabenizar atitude do deputado 

Estadual Zeca, porque eu tenho certeza que como governador 

ele tem, fez um bom trabalho também, e vai cumprir essa 

demanda aqui com Naviraí através do vereador Zé Roberto e 

esse vereador que está falando vereador Josias. Presidente 

– Eu que agradeço, só peço a assessoria dos Nobres vereadores 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

que corrijam aqui Deputado Federal, é deputado Estadual José 

Orcírio Miranda dos Santos, ex- Governador e Deputado 

Estadual. Solicita ao 1° secretário que faça encaminhamento 

da mesma. 1º secretário - Indicação 72/2023 de autoria do 

vereador Josias de Carvalho e José Roberto Pinheiro. Senhor 

Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais, expediente endereçado ao Senhor Vander Loubt, 

Deputado Federal do Mato Grosso do Sul, indicando uma emenda 

parlamentar no valor de R$ 5.000.000 (cinco milhões de reais) 

para infraestrutura do nosso Município. Justificativa: 

Sabendo o quanto a infraestrutura é um conjunto de serviços 

fundamentais para o desenvolvimento socioeconômico da 

região, essa emenda Parlamentar se faz necessário para 

melhorias principalmente do setor da infraestrutura e saúde 

do nosso Município. Vereador autor Josias de Carvalho e José 

Roberto Pinheiro. Presidente – solicito ao 1° secretário que 

faça encaminhamento da mesma. 1º secretário – Indicação nº 

73/2023 de autoria do vereador Josias de Carvalho e José 

Roberto Pinheiro. Senhor Presidente apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimentais, expediente endereçado ao 

Senhor Vander Loubet, Deputado Federal do Mato Grosso do 

Sul, indicando a implantação de internet gratuita nos 

assentamentos Juncal, Santo Antônio e desmembramento da Alto 

da Mata. Justificativa: facilidades proporcionadas pelas 

tecnologias digitais estão transformando a vida da sociedade 

de tal forma que é a atualidade. É difícil pensar em realizar 

as atividades mais corriqueiras sem acessar a internet, essa 

lógica é muito fácil, mais fácil para quem vive na área 

urbana, mas em situação de quem mora na área rural merece 

atenção no atual contexto, no sentido é importante esclarecer 

que os benefícios da internet rural não se limitam as 

atividades produtivas já que colaboram para o 
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desenvolvimento local, levando mais qualidades de vida as 

famílias que moram e trabalham no campo. Por isso é bastante 

importante reentender como o acesso digital para modificar 

o cotidiano dos produtores rurais, permitindo que eles tenham 

ganhos econômicos e sociais que incentivem ainda mais a 

adoção desse avanço tecnológico. Vereador autor Josias de 

Carvalho e José Roberto Pinheiro. Josias – A palavra Senhor 

Presidente? Presidente – A palavra vereador Josias! Vereador 

Josias de Carvalho – Senhor Presidente, eu e o vereador José 

Roberto nós estivemos por duas vezes no gabinete do Vander 

Loubet, correndo também atrás de emenda  parlamentar e depois 

na segunda visita eu e o vereador José Roberto levamos a 

Prefeita até o Deputado Federal Vander Loubet, e foi muito 

bom né, foi muito porque ele já nos propôs ali até de fazer 

essa indicação também né, porque há recursos para poder 

colocar internet na zona rural, tem dinheiro disponível pra 

isso né, e ele falou faça a indicação que eu vou atender 

Naviraí, através de você vereador Josias e Vereador José 

Roberto e todos os vereadores lá, manda meu abraço também 

pra todos os vereadores daquela Casa de Leis. E nós fizemos 

a indicação porque nós sabemos da necessidade que é como diz 

ali a própria indicação né, que tem a zona rural no tocante 

a essa demanda da internet né, se tem verba pública porque 

não então investir né, na zona rural onde tem muitas famílias 

né, tem colônias de pessoas em fazendas né, que há 

necessidade a internet ela hoje ninguém vive mais sem, tá 

digitalizado hoje o mundo, ninguém consegue ficar mais fora, 

ficou fora tá excluído, e a internet é esse bem né, que vem 

pra poder agregar na vida das pessoas né, pode até na 

internet você pode até trabalhar, prestar serviço né. Então 

agradecer ao Deputado Vander Loubet, e também não é só isso, 

viu vereador Presidente dessa Casa de Leis, não é só isso 
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não né, o Deputado Federal, vereador Bianchi, ele já liberou 

pra nós aqui em Naviraí R$ 5.000.000,00 (cinco milhões de 

reais),  cinco milhões de reais, para infraestrutura do nosso 

Munícipio, com esse dinheiro pode fazer drenagem, habitação 

meu amigo Baiano, obrigado pela presença Baiano aqui nessa 

Casa de Leis, Baiano lá do mercadinho né, e é um prazer tê-

lo aqui conosco tá bom Baiano é uma honra; esse cinco milhões 

é pra drenagem né, é pavimentação asfáltica, casas, o Éder 

não está aqui já foi embora, mas aí pro núcleo de habitação 

faz o Projeto que tem dinheiro, tem verba para construção de 

casa para abrigar o povo de Naviraí, e essa é a função do 

vereador, Presidente dessa Casa de Leis, é buscar recurso, 

muitos, muitos não, tira esses muitos, alguns metacarpos vai 

lembrar  da diária do vereador, mas não vai lembrar dos cinco 

milhões, mas não vai lembrar das emendas  Parlamentares, 

porque se nós não corrermos atrás, os outros municípios vão 

ganhar, vão ganhar. Obrigado Seu Presidente. Vereador José 

Roberto Pinheiro – Com a palavra  Presidente? Presidente – 

com a palavra vereador José Roberto! Vereador José Roberto 

Pinheiro – Esse meu presidente, eu na realidade eu quero 

abonar as palavras do vereador Josias, e falo pra vocês 

Nobres Edis, olha essa viagem nossa de três dias pra Brasília 

eu gostaria Presidente que fosse uns 6 dias né, e outros 

vereadores também que tem seus Deputado Federais, inclusive 

faltou, faltou tempo pra nós visitar gabinetes né, até o 

Rodolfo, como é que é, o Rodolfo Nogueira né, com certeza o 

suplente de vereador é o Maicon, com certeza ele ia nos 

ajudar também, só que faltou tempo né, foi três dias ali 

junto, Câmara dos Deputados  né, fomos também na Soraia 

Tronique, aonde que foi reafirmado  2 milhões ali, o vereador 

Bianchi, aonde o Senhor tanto pede, aonde que vai esses dois 

milhões vai ser construído um centro de saúde ali né, isso 
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lá no Nelson Trad, então já é uma verba direcionada pra 

aquele bairro ali, sabe, Vila Nova, Nelson Trad, né que vai 

abranger todos aqueles Bairros ali, então o Presidente, é 

aonde né nós tivemos o privilégio de ter o convite da 

Prefeita Rhaiza Matos né, e o nosso Presidente abonou a nossa 

ida, então foi uma ida certa, aonde trouxemos mais de 7 

milhões em emendas parlamentar. Vereador Josias de Carvalho 

– Concede um aparte? Vereador José Roberto Pinheiro – com 

certeza vereador Josias! Josias- Parabenizar né, o vereador 

José Roberto, porque eu estava esquecendo dos dois milhões 

da tronique que já eram um compromisso com a nossa Prefeita 

Rhaiza e ela ratificou na presença desses dois vereadores, 

não só isso o Deputado Federal Luiz Ovando liberou também um 

milhão de reais pra o encascalha mento das estradas vicinais 

do Alto da Mata né, então mais um milhão também da Tereza 

Cristina que, aliás desculpa to invertendo aqui, da Tereza 

Cristina foi o cascalha mento, e do Luiz Ovando para comprar 

as duas maquinas de operadora a bordo, aquelas maquinas de 

varrição de ruas, então a gente tem que só agradecer porque 

as emendas vem quando a gente corre atrás. Obrigado vereador. 

Zé Roberto – Então Presidente é igual o vereador Josias falou 

né, muitos os munícipes do mal, fala que vereador não faz 

nada, que vereador não trabalha né, que vai pra Campo Grande 

né, é aonde, aonde que não corre atrás das emendas né, mas 

a gente sabe aonde tá o dinheiro é em Campo Grande, é em 

Brasília, até mais em Brasília né, que temos nossos Deputados 

Federais, aonde cada vereador tem o seu representante né, 

então é valido a presença de nós vereadores, ali em Brasília, 

porque ali que tá o dinheiro, é isso ai Presidente. Vereador 

André Ricardo Biscaro – Concede uma parte Zé? Vereador José 

Roberto Pinheiro – Com certeza vereador Ricck! Vereador André 

Ricardo Biscaro –Só pra complementar a fala de Vossa 
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Excelência, parabenizar a Vossa Excelência pela luta, e 

parabenizar também ao vereador Josias que é um vereador que 

era declarado 100% contra os partidos dos trabalhadores nessa 

Casa e hoje conseguiu um monte de recurso dos partido dos 

trabalhadores, então mostra que ele é a favor do povo que 

ele não olha a bandeira e que ele luta pelo povo, parabéns 

vereador Josias e vereador Zé. Vereador José Roberto Pinheiro 

– Com certeza, mas eu vejo na pessoa do vereador Josias é 

tipo assim ele vê o lado da população né, não é lado 

partidário, não é verdade, ele tem a sua colocação e a gente 

respeita, respeita a sua colocação, mas hoje eu vejo na 

pessoa dele em favor do povo, então isso que é importante, 

né vereador, inclusive eu tive lá no gabinete do vereador 

pedindo, o deputado, viu vereador, nós também fomos visitar 

o Geraldo Rezende, aonde que ele... Vereador Antonio Bianchi 

– concede uma parte vereador? Zé Roberto – com certeza 

vereador Bianchi!  Bianchi – Quero parabenizar o vereador Zé 

Roberto, Josias pela, essas emendas que vocês estão buscando, 

e eu liguei pra Prefeita né, sobre o posto de saúde do 

condomínio Nelson Trad, e ela falou que o dinheiro vai entrar 

em caixa só no segundo semestre, em julho né, e eu espero né 

vereador Zé Roberto e Josias, que agora saia do papel, porque 

aquele morador lá do condomínio Nelson Trad não pode sofrer 

mais, o vereador Zé Roberto, porque sai lá Condomínio Nelson 

Trad, Presidente, pra ser consultado lá no posto do Varjão, 

às vezes andando com criança no colo, então agora eu espero,  

que agora saia do papel vereador José Roberto. Quero 

parabenizar você e o vereador Josias mais uma vez. Obrigado. 

José Roberto -  Com certeza vereador, pode ter certeza que 

agora é um sonho daqueles bairros ali né, de um posto de 

saúde e se Deus quiser vai ser concretizado, porque a 

Senadora Soraya né, ela foi bem assim firme né, que esse 
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dinheiro já tá disponível né, e já tem o espaço lá, com 

certeza vai ser concretizado. Obrigado Presidente. Vereador 

Josias de Carvalho – Pela liderança? Presidente – pela 

liderança vereador Josias de Carvalho, bem rápido! Josias –

Tá, não só a nível de esclarecimento, sem ofensas né, eu 

quero aqui parabenizar sua fala vereador, porque vossa 

excelência né, no primeiro ano de mandato já entendeu muitas 

coisas na política e uma das coisa é separar ideologia de 

trabalho, não é verdade, ideologia é uma coisa, eu sou contra 

a muitas ideologias, mas é aquilo que eu já disse aqui 

quantas críticas desfiram aqui  para a gestão municipal e eu 

já cheguei a indagar aqui, vem cá mas será que tudo ali não 

presta, será que tudo é ruim, não, o extremismo peca, as 

coisas boas tem que ser extraído, quando há coisas boias tem 

que ser extraído, agora o que a gente não pode ser né, é 

vereador banana né, não poder ser vereador banana, tem que 

ser vereador atuante em busca de recurso. Obrigado Nobre 

Edil.  Presidente – eu que agradeço, e papel de vereador é 

correr atrás mesmo, não vê bandeira partidária, não vê, o 

intuito aqui, o nosso papel aqui é trazer recurso pro 

Município de Naviraí, os vereadores estão de parabéns pela, 

pelas notícias dada aqui nesse plenário. Teresa Cristina, 

SorayaTronique, Deputado do PT Estadual José Orcírio Miranda 

dos Santos, ex-governador e Deputado Estadual atual, Vander 

Loubet que é o líder da bancada, ele representa Tereza, 

representa Luiz Ovando, ele representa todos os Deputados, 

Beto Pereira, ele que representa. Então a gestão que vossa 

excelência fizeram junto, tanto a bancada Estadual e a 

bancada Federal, está de parabéns, e vamos correr atrás, 

vamos ajudar e vamos fazer que essas emendas chegue através 

desse parlamentar, José Roberto e Josias de Carvalho. Me 

sede uma parte vereador? Presidente – Mas o Senhor gosta de 
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fala, a vontade! Josias – Não na verdade, a gente sabe que 

há polemica, a discussão ela existe, o vereador Ricck chamou 

o Geraldo Rezende de mentiroso, não, chamou, chamou aqui, 

inclusive o Geraldo Rezende quer vir a essa Casa de Leis, 

pra fazer o pronunciamento dele, se Vossa Excelência permitir 

ele vai emitir o oficio de Brasília pra cá né, e é sim, é a 

politica, mas Geraldo Rezende foi um Deputado que trouxe 

muitas emendas parlamentares pra este Município, tanto 

quanto Vander Loubet,  entre outros políticos da região que 

trouxeram, não é de Naviraí, mas trouxeram né, então essa é 

a política e faz parte né, faz parte importante que o 

município, tem que ser assistido, as populações, a população 

tem que ter os recursos necessários para seu meio de vida. 

Obrigado Presidente. Presidente – eu que agradeço. Vereador 

André Ricardo Biscaro – Pela ordem, pela ordem? Presidente 

– qual pedido de ordem vereador? Vereador André Ricardo 

Biscaro – citou meu nome, eu só quero complementar! 

Presidente – Vossa excelência tem dois minutos, conforme 

regimento interno dessa Casa. Vereador André Ricardo Biscaro 

- Sim vereador, a gente concorda, como disse que parabenizo 

vossa excelência, vossa excelência fez né, não viu partidos, 

bandeira política e tá a favor do povo. Em relação ao 

deputado eu falei que ele é mentiroso e ele é mentiroso, tem 

gravado o vídeo ele falando que ia inaugurar e não inaugurou. 

Então o que eu falo eu sustento e falo na frente dele, ele 

é mentiroso e mentiu pro povo e tamo ai, tamo junto. Obrigado 

seu Presidente. Presidente – Eu acho que o vereador, o 

deputado estadual, o deputado federal, o senador, o 

presidente da república, o ministro doestado, eu acho que 

cada um tem a sua importância né, e cada um merece o seu 

respeito, então eu acho que o momento agora já passou, a 

eleição já passou, todo mundo comete falhas. E eu sou um 



                       
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

cara que já errei muito, se eu fosse falar aqui do Geraldo 

Rezende eu ia né, tem muita fofoca, levam fofoca pra ele, 

traz fofoca pra mim,  a última que trouxeram dele pra mim, 

se eu fosse falar aqui nessa tribuna aqui eu ia acabar 

faltando com respeito né, e eu acho que ele não merece isso, 

mas ele é Deputado Federal do Mato Grosso do Sul, ele tem 

que trazer emenda para o Mato Grosso do Sul, Naviraí tem uma 

fala sim, antes da campanha eleitoral, tem que ser falado e 

se o Deputado Federal Geraldo Rezende leva pro pessoal, pela 

experiência que ele tem na política né, eu fico triste né, 

porque não, aqui tá aberto, a tribuna pra ele, pode vir 

falar, tá aberto a tribuna, aqui nós não temos receio de 

nada, né vereador Dr. Rodrigo Massuo Sacuno, ele pode vir 

aqui, pode discutir, pode debater, aqui é o parlamento, ele 

vai falar, vai ouvir, entendeu, vamos trazer a população 

aqui pra dentro e vamos discutir, só que o momento agora eu 

acho que é de união, e trazer benefício pro Município de 

Naviraí, o palanque político já passou, o palanque político 

já passou, e ele tem que entender isso, e nós temos que 

entender também né, então tem que partir de ambos os lados 

né, não adianta também ele num evento ai e falar o que foi 

falado ai parecer da câmara de vereadores, isso ai ele tem 

que medir as palavras dele também, e dependente do que ele 

seja, que aqui nós não temos medo de ninguém não né, nós não 

temos medo de Deputado Federal, Estadual, Senador, 

Governador, quem for, nós representamos o Município de 

Naviraí, nós fomos eleito pelo cidadãos de Naviraí. Então 

nós temos que medir as nossas palavras e o Deputado também 

tem que medir as palavras dele né, não tem hierarquia aqui 

não, então eu acho que o momento é de desarmar e tentar 

caminhar, fazer uma caminhada ai de mão dada e trazer 

benefício pro município de Naviraí. Dr. Daniel – Pela 
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liderança do PSD presidente?  Presidente – Pela liderança do 

PSDB Dr Rodrigo Massuo Sacuno! Vereador Rodrigo Massuo Sacuno 

– Senhor Presidente quero endossar as palavras, vereador 

Josias, dependente do que for eu acho que tem que ter o 

respeito, igual o Presidente falou, o Geraldo Resende, 

Deputado Federal, as portas abertas está aqui, quantas vezes 

ele veio aqui antes da campanha, agora ele tem que vir aqui 

mesmo, tem que vir aqui esclarecer pra população a fala que 

ele fez, ele de certa forma, eu quero que ele ouça, eu tenho 

a gravação e estou falando isso porque eu fui um crítico 

dele no momento, tem a minha fala, eu tenho a gravação dele, 

quando eu fiz uma crítica ele aqui na tribuna ele me ligou, 

eu questionei, eu to mentindo, o senhor veio prometeu que ia 

inaugurar a hemodiálise e não inaugurou. Então vereador 

Josias aqui como o presidente disse com as sábias palavras, 

tem que desarmar, nós somos cobrados por uma fala de repente 

eleitoreira, ou infeliz dele, mas ele veio e prometeu, e ele 

tem que nos respeitar, tem que nos respeitar sim, não é 

porque ele é Deputado Federal porque ele vem tratar nós aqui 

como nobres, pobres vereadores, ele tem que nos respeitar 

sim, vereador Josias, independente de quem ele for, e o dia 

que ele vier aqui eu vou questionar ele, e vou mostrar o 

vídeo pra ele como eu fiz por telefone, e ele há mas a culpa, 

perai o Senhor veio aqui, e o senhor falou que inauguraria, 

ai a culpa é da Prefeita, é de não sei quem, ele que vem e 

de nome aos boi, mas não venha mentir pra população e fazer 

plano politico antes das eleições que depois nós somos 

cobrados, vereador Josias, quantas pessoas me ligam 

perguntando da hemodiálise, não só eu, vossas excelências 

aqui  por uma fala infeliz ou eleitoreira do Deputado Geraldo 

Rezende. Então, acho que assim, com todo respeito a pessoa 

do Geraldo Rezende , mas ele também tem que respeitar nós 
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né, ele tem que ter respeito a nós vereadores, não é ele 

achando que por ele ser Deputado Federal ou a época era 

secretário de Saúde que ele vem daquela forma arrogante dele 

falar em cima da gente, quando ele me ligou, eu falei pra 

ele, “Geraldo, se eu estiver mentindo o Senhor me corrija 

por favor”, mas ele acha, ele é arrogante, ele vem daquela 

forma autoritária dele querendo colocar a gente pra baixo, 

as coisas não são assim não, comigo pelo menos não vai ser 

assim, e não é porque ele é Deputado Federal, não é porque 

ele é o Geraldo Rezende, que ele vai vir fazer isso aqui , 

meu pai foi um dos responsáveis pela primeira campanha dele 

aqui em Naviraí, meu cunhado é amigo dele de infância, foi 

um dos primeiros responsáveis pela primeira campanha de 

Deputado Federal que ele fez aqui em Naviraí, fizeram 

campanha pra ele, e ele não cumpriu nem com o que ele prometeu 

ao pessoal na época, e voltar aqui em Naviraí e agradecer os 

votos. Obrigado. Presidente – eu que agradeço vereador Sacuno 

pelo seu desabafo, mas o meu papel aqui é de defender o 

legislativo, defender essa Casa né, a tribuna vai tá aberta 

pra quem quiser que seja, aqui é o Parlamento, se é o Geraldo, 

se é o Dagoberto, se é o Beto né, não importa, se é o Rodolfo, 

não importa, o Vander, aqui tá aberto, mas não vou aceitar 

que ninguém vem aqui cantar de galo dentro do nosso quintal 

não, vai chegar aqui com respeito, vai chegar aqui com 

altivez, como um Deputado, como um Parlamentar, vai falar 

suas ponderações e vai fazer seus questionamentos e nós vamos 

fazer os nossos também, então eu acho que que não precisamos 

dessa animosidade agora não, acho que o momento não é esse, 

mas também achar aqui porque é Deputado Federal é mais que 

vereador ele tá muito enganado. Solicito ao 1° secretário 

que faça encaminhamento da mesma. 1º secretário – Moção de 

congratulação nº 08/2023 de autoria do vereador Daniel 



                                                                                                                                                
 

AV. BATAGUASSU, 900 – CAIXA POSTAL 124 – FONE (067) 3409-1300 – NAVIRAÍ/MS 
 

CÂMARA MUNICIPAL DE NAVIRAÍ 
ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Moretto. Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos 

termos regimentais, expediente endereçado ao Senhor Tenente 

coronel João Paulo Xinque, comandante do décimo segundo 

Batalhão de Policia Militar de Naviraí, e ao Senhor Cabo 

Luan Mendonça dos Santos e o Welligton Junior de Aguiar, do 

décimo segundo Batalhão de Policia Militar de Naviraí,  e a 

guarda Mirim de Naviraí, apresentando as nossas 

congratulações, parabenizando pelo trabalho sendo feito em 

frente a Guarda Mirim Municipal. Outra sim solicito que seja 

anexado uma cópia desta moção na pasta funcional de cada 

servidor hora mencionado. Justificativa: é inspirador e 

admirável e generosidade e a  doação que caracteriza o cabo 

Mendonça e cabo Aguiar, que preside o Projeto Guarda Mirim 

do nosso Município, não medem esforço com seu espirito 

voluntário nesse Projeto social de grande importância, 

contribuindo de forma ímpar com o trabalho elaborado na 

guarda mirim de Naviraí, é que mesmo em circunstância 

adversas estavam presentes de forma voluntária, dando 

esperança aos queridos alunos. A guarda Mirim impacta 

positivamente no dia a dia da vida dos nossos jovens 

Munícipes, resgatando civismo, disciplina, respeito, ética 

e cidadania, valores importantes para os dias atuais que 

produzem efeitos positivos frente a sociedade. Sendo assim  

é digno de aplauso tanto o projeto quanto o seus 

idealizadores, devendo receber todos os devidos elogios e 

demais honras que possam atribuídos a todos eles. Agradeço 

ao Senhor Presidente Cabo Mendonça e ao cabo Aguiar, e ao 

Senhor Tenente Coronel Xinque por levar essas crianças para 

o caminho do bem, apresentando a singela homenagem. Vereador 

autor Daniel Moretto. Presidente – Coloco em discussão, 

coloco em votação, o vereadores favoráveis permaneçam  como 

se encontram e os contrários se levantem? Aprovada. 1º 
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Secretário – Moção de pesar nº 03/2023 de autoria do vereador 

Josias de Carvalho. Senhor Presidente apresento a Vossa 

Excelência nos termos regimentais, expediente endereçado aos 

familiares da Senhora Maria Bressa Marique, apresentando 

nossas condolências pelo falecimento ocorrido dia 08 de Março 

de 2023. Justificativa a senhora Maria nascida na cidade 

Mandaguari, no Estado do Paraná, em 22 de julho de 1951, 

residiu em Marialva no estado do Paraná até 1978, em 1978 a 

mesma veio para Naviraí e vivendo até o dia de hoje, do dia 

do seu falecimento, do dia 08 Do mês de Março de 2023. A 

Senhora Maria, mulher guerreira vai fazer muita falta na sua 

conduta  e dedicação. A sua ausência deixa desolados os 

irmãos Hemerval, José Carlos, Maria, Isabel e Marilene, 

Fernando, Jaime e Ana, e sobrinhos, amigos e conhecidos. Ela 

deixa um exemplo do seu modelo de vida enquanto cidadão de 

bem, sua morte tão repentina, em lutas os seus familiares e 

seus amigos que lamentam a perda de uma cidadã exemplar na 

honestidade, no caráter e na honra, e que todo o espirito 

possa consolar o coração dos enlutados neste momento de dor, 

que descansa em paz no espirito santo. Presidente – Solicito 

a 1ª secretária que faça encaminhamento da mesma. Quero 

agradecer a presença do nosso gerente do meio ambiente, 

Junior do PT, né Junior, manda um abraço pra sua mãe a Joana 

do PT e o Luizinho do PT, um abraço. 1º secretário – Moção 

nº 04/2023 de autoria do vereador Regivan Moraes da Silva. 

Senhor Presidente apresento a Vossa Excelência nos termos 

regimentais, expediente endereçado aos familiares do Senhor 

Rirakazu Sacuray, apresentando os mais sinceros sentimentos 

pelo seu falecimento. Justificativa: foi com enorme tristeza 

que recebi a noticia do falecimento do Senhor Rirakazu 

Sakurai. O senhor Rirakazu Sakurai faleceu no dia 11 de março 

de 2023  é um grande sentimento que expresso o pesar pelo 
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seu falecimento. Quero registrar esse lamentável fato 

transmitindo minhas profundas condolências pela sua partida 

e solidarizando com seus familiares a quem rendo todo carinho 

e respeito nessa hora dolorosa. Desejo que Deus traga 

conforto e paz aos corações de seus familiares e amigos dos 

enlutados, com a perca deste homem que conquistou respeito 

e carinho de todos em seu círculo de amizade. Que o Senhor 

Deus receba o Senhor Sakurai em seu reino e lhe de a paz e 

o merecido descanso. Vereador autor Regivan Moraes da Silva. 

Presidente – Solicito ao 1° secretário que faça 

encaminhamento da mesma. Passamos a Tribuna. Algum vereador 

escreveu? Vereador Milton escreveu? Vereador Daniel 

escreveu? Escreveu? vereador Rodrigo Massuo Sacuno você 

escreveu? Vereador Bianchi escreveu? Bianchi – escrevi, mas 

dispenso presidente! Presidente – vereador José Roberto, 

vereador Josias, Ricck? Vereador André Ricardo Biscaro - eu 

dispenso seu Presidente! Presidente – Regivan? Então nada 

mais a tratar sobre a proteção de Deus declaro encerrada a 

presente sessão. Tenham todos uma boa semana. Obrigado 

vereador Dr. Daniel Moretto. PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

NAVIRAÍ, ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL, aos treze dias do mês 

de março de dois mil e vinte e três. 

 

 

André Ricardo Biscaro 
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